

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS :: EMBAJADOR VICH, 3, 5 Y 7 :: SECCION DETALL

DOMINGO Y LUNES, GRANDIOSA EXPOSICION de las últimas novedades para la temporada de primavera y verano

Asuntos del día

El jefe del gobierno, contestando a las afirmaciones de un artículo de *La Epoca*, ha dicho:

—Yo no pienso ir a las elecciones con la visera baja, aunque en realidad se puede acusar al gobierno de todo menos de que tenga programa conocido. Bien cercana está la campaña política que hemos realizado, y bien sabido es que con esa propaganda hemos sido llamados al Poder. Pero cada día tiene su labor, y la labor de hoy no es la de dedicarnos a formular ese programa.

El señor Dato—añadió—de involuntaria memoria, formuló el suyo, según recuerda *La Epoca*, en los primeros días de octubre del año 20, es decir, cuando llevaba cinco meses de gobierno, y yo no pienso retrasar tanto la publicación del nuestro, pero repito que éste no es el momento de hacerlo. Todos pueden estar seguros—agregó el presidente—que la convocatoria de Cortes irá acompañada de la oportuna declaración ministerial.

Aunque no es conveniente fiarse de las noticias que suelen transmitirse las Agencias extranjeras, parece que mejora la situación internacional. Se habla de una posible intervención amistosa de Inglaterra.

La amistad de Poincaré y Lloyd George, qué se ha hecho?

Aun se oyen voces en los Estados Unidos e Inglaterra proclamando la amistad con Francia, pero han surgido los intereses con su terrible prosa, apagando los recuerdos de los días alegres de la juventud, en que todo es amor, abnegación y desinterés.

Los Estados Unidos callan ante las voces de auxilio de la vieja Europa, recordando cómo engañó ésta a Wilson después que el ejército americano ayudó a ganar la guerra.

Musolini se convenció de que a la gran nación italiana la utilizaban Francia e Inglaterra como comparsa, y pronunció su célebre frase: *Por nada, nada.*

Su energía le ha valido los elogios de lord Curzon y los aplausos del mundo entero, que le proclama el primer estadista de Europa. Ya tiene Cavour sucesor.

El boicot a Cannes, a Génova y Bruselas, ha traído el callejón sin salida de la ocupación del Ruhr, y alrajándose a Bélgica e Italia, Poincaré, en París, dejó sola a Inglaterra en los peores momentos.

Francia se pone a hablar con Rusia para desleñar los arreglos germano-rusos, y Alemania, que teme al sovietismo tanto como a Francia, sonríe a Lenin para hacerle miedo a Rusia.

Y Rusia, que se ha dado cuenta del burguesismo imperialista francés y del industrialismo autocrático alemán, se muestra amable con alemanes y franceses, a fin de sacarles lo que pueda y le convenga.

Pero Chitcherin se acordará de que Taillierand y Fouché no pudieron vivir en la corte de Luis XVIII, por cuya restauración trabajaron.

La injusticia es más universal que el Derecho.

El Continente americano se incharca la injusticia en medio de una democracia joven.

Centro América está absorbida y mediatizada. La América del Sur padece un cáncer, difícil de extirpar. Bolivia no está contenta. El Perú no se resignará jamás con la amputación de Tacna y Arica. Méjico tiene un enemigo mortal en Norteamérica. En el momento que su presidente se ablanda a los japoneses, será la iniciación de la derrota del general Obregón.

Los yanquis, que poseen una base naval en Guantánamo, quieren quedarse con la pacífica y benignísima isla de Pinos, para constituir una base de voracidad a favor de los ricos americanos.

La Conferencia Pan-americana de Santiago de Chile no cobijará a todos los pueblos de América, imitando a la Sociedad de Naciones, en la que no figuran unas cuantas muy importantes.

El odio allí y aquí, y la ambición en todas partes.

Ni los hombres, ni las naciones, se conforman con lo que poseen; sería necesario un territorio inexpugnado como la estrella Antares, cuyos 300 kilómetros de diámetro pudieran repartirse entre los pueblos buitres para que gozara el mundo un reposo de cien años. Podrían moverse las Potencias sin tropezarse, y habría metales y mercados para todos.

Los 300 millones de kilómetros de diámetro pudieran repartirse entre los pueblos buitres para que gozara el mundo un reposo de cien años. Podrían moverse las Potencias sin tropezarse, y habría metales y mercados para todos.

Si, como nos dicen los oradores caesáreos, las hecatombes son castigos divinos por los crímenes de los hombres, el cataclismo que nos amenaza no tiene remedio; porque Aquél, que ve por dentro los corazones, sabe que no se han arrepiñado ni los hombres, ni los gobernantes, ni los Reyes.

Cada cual edifica sus cuentas sobre lo que puede arrebatar a sus vecinos; cada nación piensa lo que le interesa de los alejados próximos y de los pueblos lejanos por civilizar.

La conciencia colectiva está sorda; el positivismo manda; el placer nos atrae como imán poderoso, y para conseguir todo ésto, sobre la justicia internacional y se necesita el dinero.

La guerra no hizo mejor al hombre, ni más equitativa a la humanidad, como nos decía Azorín en sus bellas crónicas de la guerra.

¿En qué ha venido a parar la hermandad franco-inglesa?

¿Qué se ha hecho de la camaradería de los yanquis hacia las naciones aliadas?

coleccionistas de curiosidades de carácter cívico-religioso.

Con decir que esta nueva y meritoria publicación está dirigida por nuestro distinguido compañero en la prensa señor Navarro Cabanes, basta para garantizar el acierto, el cuidado, el método y el interés bibliográfico e histórico. Susyas son las notas que glozan los distintos gozos publicados, concisas, substanciales y bien documentadas, que constituyen quizá lo más esencial—aparte la piadosa emotividad—de la publicación.

El propósito de la casa editorial es que figuren en ella, además de los Gozos a nuestra Patrona, las Salves, himnos, invocaciones, fórris, letanías y demás género religioso-literario popular, los Gozos de los Santos valencianos que se cantan dentro y fuera de la región, tanto impresos como manuscritos; se-guirán *cuques*, romances, *colokujs*, *librets de falla*, etc., toda esa serie de composiciones que mejor que ningunas otras reflejan el alma del pueblo, y nos dan la historia cantada, por decirlo así, en la que se aprende mucho y suelen hallarse impensadas lecciones.

Además, el señor Navarro Cabanes se propone, con motivo de la publicación de estos cuadernos, recoger documentos hasta hoy desconocidos, estimulando a coleccionistas, simples curiosos y bibliófilos a que aporten los que posean, realizando con ello una obra de cultura, puesto que contribuirá a que se completen especiales investigaciones y estudios para la historia de la literatura valenciana.

Los cuadernos de esta *Colección de Gozos* están esmeradamente impresos, avorandolos una serie de reproducciones de grabados en madera interesantísimos.

Nuestros plácemes al señor Navarro Cabanes y a la casa editorial.

V. C. A.

zado un mecánico práctico, para llegar a construir lo que él llama «Dispositivo mecánico», que evita todo accidente de automóvil y es la seguridad absoluta para el chofer, para el mecánico.

Es un prodigio cómo y con qué sencillez y precisión funcionan las quince piezas que componen la manivela inventada y cómo su funcionamiento evita todo peligro, haciendo imposible el retroceso y la reversión, porque la rueda dentada que la acciona tiene una especie de excentrica que obliga a que baje una chaveta y que ésta, al interponerse, deje la manivela en posición libre.

La seguridad para los que intenten poner en marcha el motor de un auto o de un camión es completa, absoluta.

Esta es la virtualidad del invento, que, apenas conocido por algunos choferes, ha sido favorablemente acogido.

El obrero Sendra, el mecánico alacranés, que ha patentado su invento, encontró pronto un amigo entusiasta, un convencido, que no solo le alentó en los trabajos, sino que, asociándose a él, puso a su disposición energías y posibles. José Palau, que así se llama el socio del obrero Sendra, formó con éste la razón social Sendra y Palau, que sacó la patente número 33.371 para la manivela, y en sus talleres de la calle de Torremocha, número 7, de Alcira, ha empezado la construcción de dichas manivelas. Como apenas divulgado el invento, los señores Sendra y Palau han recibido buen número de proposiciones, están ensanchando su taller, para fabricar manivelas en gran escala.

Tenemos la seguridad de que los dueños de autos y camiones, para evitarse los disgustos que produce siempre un accidente y el daño que éstos causan, se apresurarán a probar a instalar en sus vehículos la nueva manivela inventada y construída por los señores Sendra y Palau, de Alcira, y que los choferes y mecánicos, guiados por su propio interés, recomendarán la instalación de dicha manivela en cuantos vehículos gobiernan.

honorato; por 50, las de los señores Pérez, Villena, Vergara, Jiménez, Bolinches (don J.), Soler, Espigues (don M.), Llagaria, Osborne, Ferrando, Larrañaga, Sobrado, Serratosa, Tudela, Sanmartín, Marín (don E.), Córdova Ballesteros, Lucasta e Ibañez Pampló (don F.); por 75 pesetas, los señores Ribes, Mustieles, Ríos, Burés, Jorge, Martínez (don L.) y Cebrán; por 100 pesetas, los señores Carles, Bellver, Gil, Carst y Córdova Pérez (don E.), y por 125 pesetas la del señor Sisler.

Importa la subasta 2.425 pesetas.

Los anteriores datos revelan que la cátedra está algo desorientada respecto a favoritos y no estimó prudente confiarse demasiado en los que encasilló para campeones.

En la jornada de ayer, como dijimos, se tiraban siete pichones de los 20 de la apuesta, y quedaron eliminados por haber hecho los tres cerros en la tercera vuelta, los señores Colomina, Bolinches (don F.) y Serratosa; en la cuarta pasaron también a la reserva los señores Bellver, Larrañaga, Sobrado y Lucasta; en la quinta, los señores Izquierdo, Osborne, Gómez Pardo, Ortega e Ibañez Pampló; en la sexta, los señores Ribes, Villena, Soler, Ferrando, Carst, marqués de Villagracia y Martínez (don L.), y en la séptima, los señores Carles y Córdova Ballesteros.

Llevaron dos cerros los señores Mustieles, Pérez, Vergara, Llagaria, Tudela, Burés y Gil; uno, los señores Sisler, Rizo, Ibañez Pampló (don A.), Espigues (don M.), Ríos, Jorge, Sanmartín, Córdova Pérez (don E.) y don R.; y Sanhonorato, y tienen los siete discos rojos los señores Bolinches (don J.), Jiménez, Busutil y Cebrán.

Esto es lo que dicen las pizarras, pero del dicho al hecho hay todavía algunos kilómetros que recorrer.

Nosotros al menos no tenemos candidato, pues da la casualidad de que están ya eliminados o al borde de la eliminación los favoritos.

Lo prudente—imitando a la cátedra—es no aventurarse citando nombres, pues siendo todavía 24 los tiradores que con cinco, seis y siete pizarras están en apopleja, no es tan fácil acertar.

Dios sobre todo, y después de Dios, que haga suerte de que el cero eliminador caiga fuera de la casilla número 20.

Estas incertidumbres dan interés a las tiradas, que duran dos días, y con seguridad que hoy se va a ver el chafet de la Real Sociedad de bote en bote.

J. E.

J. CORTALS VALENCIA EXÍJASE SIEMPRE LEGÍTIMO

KOLA CORTALS

LICOR HIGIÉNICO

PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE Y AGRADABLE EN SUMO GRADO

PALACIO DE LA MODA
"CASA TORRÓ"
Paz, 3 :: Teléfono 1378

Anuncia a su distinguida clientela que el 1.º de abril próximo, presentará en sus salones la estupenda colección de vestidos y confecciones adquiridas de las mejores casas extranjeras.

(Adelantamos la noticia que esta temporada superará a las anteriores, en gran cantidad de modelos y buen gusto.)

PARA SAN JOSE
KONA-KÓ DOMINGO (Sucedáneo del Cofiac)
LEGÍTIMO NUEZ DE KOLA ORIGINAL
ANÍS GRANERO

unanimidad al elogiar como lo hace en esta ocasión la prensa madrileña, al hablar de esta notable agrupación artística, a cuyo frente van dos de las figuras más interesantes del teatro actual. La notable compañía, que cuenta con elementos tan valiosos como Josefina Díaz, la genial primera actriz; Carmen Ortega, Gencha, González y el notable galán Santiago Artigas, el concienzudo primer actor y director don Manuel Díaz de la Haza, y los señores Montenegro, Ransell, Pozanco, Ragels y otros, es, hoy por hoy, el conjunto artístico más disciplinado y mejor orientado que se conoce, y su actuación en Madrid es esperada con verdadero interés. La temporada comenzará el 7 de enero y terminará el sábado de Gloria, en cuya fecha pasará a Barcelona, para después de una breve temporada embarcar con destino a América del Sur, en cuyos teatros tiene ventajosos contratos.

En Valencia termina esta compañía temporada el 27 del presente.

Santiago Artigas, con quien hemos tenido el gusto de conversar, acerca de sus futuros planes artísticos, agradecidísimo a Valencia, quiere volver; ha recibido ya indicaciones, contratos, pero todavía no ha decidido a cuál teatro ha de ir.

Lo que sí podemos asegurar es que nuestro público volverá a admirar al simpático matrimonio Díaz-Artigas y a su notable compañía.

Valencia

Había vuelto las nubes a ensombrecer el horizonte, y así ayer tuvimos un día gris y bastante molesto, pues que las brisas que soplaban del Noroeste fueron bastante vivas.

La temperatura mínima fué al amanecer de 7 grados, y la máxima a la una de 15 grados.

El barómetro acusó una presión de 760 milímetros, y la humedad relativa excedió de 84 grados.

—Ayer, en el expreso de Madrid, llegaron la marquesa de Benicarló, don Juan Villalonga y el actor señor Rambal.

—Ayer mañana, a las once, terminado en tan solemne acto por el vicario general del Arzobispado, don Miguel Payá, y el secretario de cámara don Constantino Torno, y después de prestar el juramento de rubrica ante el Cabildo, se trasladó al coro, acompañado de sus padrinos y el secretario don Pascual Llopis, tomando posesión de la silla que en el mismo le corresponde.

—Después volvió a la sacristía, don de se hallaba reunido el Cabildo; y daré cuenta de la posesión el nuevo capitular salido a todos los canónigos que, a su vez, le felicitaron muy efusivamente.

El acto estuvo muy concurrido

De nuestra colaboración

Política intercacional

Transcurridos los cuatro años, y terminada la gran botarata de la guerra con el armisticio de 11 de noviembre de 1918, los políticos, aunque continuaron gobernando, quedaron desacreditados.

Fracuada la gran ilusión de vencedores y vencidos, continúan sosteniéndose las normas de la antigüedad, sin escarmantar los pueblos, debido a la inercia de los ciudadanos, que no consiguen ponerse de acuerdo. Unos, distraídos por la codicia a que les ha impulsado el festín financiero de los negocios fáciles y alegres; otros, comprados por los anticipos reintegrables, que no se reintegran nunca; muchos, porque lograron una posición que nunca soñaron, merced a los permisos de exportación, que se cobizaron fuera de las Bolsas como títulos negociables, no juzgaron cosa precisa la regeneración del país, y los mercaderes de todo género, porque la subida escandalosa de las subsistencias, en complicada patrones y dependientes, no les dejaba sentir en sus pechos el patriotismo ni el humanitarismo, salteados del botín repartido, siempre con notoria desigualdad.

No son menos responsables de la difícil situación que atraviesa la sociedad universal, particularmente Europa, Inglaterra y Francia, que Alemania y Rusia.

Pero existe una gema de responsabilidades distintas entre unas y otras naciones.

La Entente, apoyada por Italia y los Estados Unidos, apró a los imperios centrales hasta extrangularlos. Les obligó a agotar los últimos recursos, creyendo que a los asociados les quedaban los necesarios, y apró la guerra para sacar el máximo fruto de la victoria.

Lo mismo pretendía Alemania, pero como salió derrotada, las consecuencias que se derivaron de la victoria no pueden atribuirse, ya que desde su derrota no desempeñó papel activo ninguno, puesto que tuvo que firmar, sin discutirlo, ni atenuarlo, el famoso Tratado, que se le recuerda a cada paso.

Una vez terminado este negocio diplomático, del que dimana el malestar de Europa, los vencedores, esperando el oro de las reparaciones, se dedicaron a la celebración de los actos heroicos, que permitieron sostener tan gigantesco esfuerzo largo tiempo, y cuando se pasó la borrasquera de la victoria, las cuentas no resultaron satisfactorias.

Se habían aprovechado de la revolución rusa, por ellos favorecida al principio, y de la paz de Brest-Litovsk, para excluir del reparto a uno de los más poderosos aliados, y buscándose complicaciones en sus fronteras, para alejarle por completo

to de las negociaciones, se olvidaron de los trece millones de rusos muertos en la ayuda a la Entente.

En la actualidad, todas las naciones vuelven sus ojos a la odiada comunista, esperando conseguir un doble objeto.

Francia, para separarla de Alemania, cobrar sus créditos y hacerse un mercado, Inglaterra, para hacerla entrar en la comunión internacional y encontrar compradores para sus manufacturas.

Pero sus políticos, los políticos rusos, conocen lo que es oro y lo que es el similar, y no se dejan engañar con cuentas de vidrio. Lenin, que nos ha dan todos los días por agotado y por agonizante, trabaja sin descanso, y su colega Chitcherin siempre está al quite de las reclamaciones, presentando él una inesperada.

Los políticos rusos no se separan en absoluto de los ideales comunistas, ni dejan de la mano la propaganda. Su diplomacia es enredosa, y hasta fiesá; porque, aunque trahendo, han comprendido que Maquiavelo, con sus doctrinas, no ha desaparecido del mundo de los vivos. La vida de los comunistas está ligada al sovietismo, y saben que una gran infinidad con el resto del mundo podría acarrearles la muerte.

Las quejas contra la política europea parten de la derecha y de la izquierda. No están contentos los núcleos de los que representan los intereses creados a través de los tiempos, porque se consideran amenazados y mal defendidos y se juzgan defraudados los humildes, que se ven traicionados por sus tribunos.

Si, como nos dicen los oradores caesáreos, las hecatombes son castigos divinos por los crímenes de los hombres, el cataclismo que nos amenaza no tiene remedio; porque Aquél, que ve por dentro los corazones, sabe que no se han arrepiñado ni los hombres, ni los gobernantes, ni los Reyes.

Cada cual edifica sus cuentas sobre lo que puede arrebatar a sus vecinos; cada nación piensa lo que le interesa de los alejados próximos y de los pueblos lejanos por civilizar.

La conciencia colectiva está sorda; el positivismo manda; el placer nos atrae como imán poderoso, y para conseguir todo ésto, sobre la justicia internacional y se necesita el dinero.

La guerra no hizo mejor al hombre, ni más equitativa a la humanidad, como nos decía Azorín en sus bellas crónicas de la guerra.

¿En qué ha venido a parar la hermandad franco-inglesa?

¿Qué se ha hecho de la camaradería de los yanquis hacia las naciones aliadas?

La seguridad de los conductores de autos y camiones.—Se acabaron los accidentes

Uno de los inconvenientes más graves que para su manejo presentan los motores de explosión, y especialmente los de los automóviles y camiones, está en la puesta en marcha de los mismos. La manivela que sirve para poner en marcha el motor, al accionarla, retrocede con rapidez, y tan extraordinaria fuerza desarrolla, que el brazo del chofer, del que la acciona, es alcanzado por la manivela, y entonces determina un grave accidente: la rotura del brazo. El accidentado queda sometido a un proceso curativo largo, y en muchos casos el mecánico resulta incapacitado para el trabajo.

Los fabricantes de motores, para autos y camiones, ante el número crecido de accidentados y de víctimas, han trabajado constantemente para evitar estos peligros, y la suerte no coronó sus esfuerzos.

En cambio, en nuestra tierra, un experto mecánico, un obrero laborioso y tenaz que trabaja en su taller de Alcira, ha laborado con fruto, ha conseguido encontrar la fórmula, y, al efecto, ha construído una manivela especial, prodigio de mecánica, con la cual no es posible el retroceso, porque su mecanismo actúa y funciona en forma tan ingeniosa, que es imposible que se produzca el retroceso, y que, por lo tanto, determine ningún accidente.

El producto del trabajo del laborioso obrero, que se llama Gregorio Sendra, está expuesto, con el título de invento utilísimo. Dispositivo mecánico, en los escarapates de la acreditada casa Ernesto Ferrer, calle de las Barcas; en los del competente Centro Técnico Industrial Ibérico. C. I. T. I. (Pascual y Genís, 18), y en el de la ferreteria del señor Colomer (calle de la Sangre, 1 y 3).

Ante todos estos puntos vimos congregado mucho público y gentes del oficio, que comentaban la sencillez de la manivela. Esta, al verla montada, se diferencia poco de las ordinarias: solo se observa alguna diferencia en lo que pudiéramos llamar maniguilla, que va unida a una rueda dentada. Desmontada la manivela, y a la vista de las piezas que la forman, se ve inmediatamente el trabajo, la labor que la reali-

zando un mecánico práctico, para llegar a construir lo que él llama «Dispositivo mecánico», que evita todo accidente de automóvil y es la seguridad absoluta para el chofer, para el mecánico.

Es un prodigio cómo y con qué sencillez y precisión funcionan las quince piezas que componen la manivela inventada y cómo su funcionamiento evita todo peligro, haciendo imposible el retroceso y la reversión, porque la rueda dentada que la acciona tiene una especie de excentrica que obliga a que baje una chaveta y que ésta, al interponerse, deje la manivela en posición libre.

La seguridad para los que intenten poner en marcha el motor de un auto o de un camión es completa, absoluta.

Esta es la virtualidad del invento, que, apenas conocido por algunos choferes, ha sido favorablemente acogido.

El obrero Sendra, el mecánico alacranés, que ha patentado su invento, encontró pronto un amigo entusiasta, un convencido, que no solo le alentó en los trabajos, sino que, asociándose a él, puso a su disposición energías y posibles. José Palau, que así se llama el socio del obrero Sendra, formó con éste la razón social Sendra y Palau, que sacó la patente número 33.371 para la manivela, y en sus talleres de la calle de Torremocha, número 7, de Alcira, ha empezado la construcción de dichas manivelas. Como apenas divulgado el invento, los señores Sendra y Palau han recibido buen número de proposiciones, están ensanchando su taller, para fabricar manivelas en gran escala.

Tenemos la seguridad de que los dueños de autos y camiones, para evitarse los disgustos que produce siempre un accidente y el daño que éstos causan, se apresurarán a probar a instalar en sus vehículos la nueva manivela inventada y construída por los señores Sendra y Palau, de Alcira, y que los choferes y mecánicos, guiados por su propio interés, recomendarán la instalación de dicha manivela en cuantos vehículos gobiernan.

Hotel MEUBLÉ Desde 5 pesetas
lujo habitación
Baño permanente.
Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2

Excelentes máquinas para coser y bordar

Suprema Calidad
GRAN LUJO
Venta a plazos y al contado
En Valencia: C. Avellanar, 7
C. Castellón: C. Colón, 65
Concesionario:
ANTONIO MERCE VIRTO

ZOTAL

Para el ganado: SALUD
Para el ganadero: RIQUEZA
Desinfectante e insecticida

DE SPORT

En la Real Sociedad de Tiro de Pichón

«Ayer comenzó la tirada del tercer y último de los premios más importantes del curso: el Gran Premio de la Real Sociedad. La tarde, a pesar de los amagos de lluvia, no fué tan desapacible como el día anterior, y la concurrencia de tiradores la misma: ni uno más, ni uno menos que el jueves, pero sin llegar a la cifra del año pasado, que se elevó a 56.

Como de costumbre, comenzó la sesión por el tiro de prueba, dividiéndose al cuarto pichón el importe de la entrada de los 19 señores que tomaron parte, don Juan José Sisler y don J. Vergara.

A continuación se celebró la rifa y subasta de las escopetas inscritas para el Gran Premio de los señores Bolinches (don J.), Rizo, Colomina, Izquierdo, Ibañez, Busutil, Espigues (T.), Gómez Pardo, marqués de Villagracia, Córdova P. (don L.), de Villagracia, Córdova P. (don R.), Ortega y San-

Invento utilísimo

La seguridad de los conductores de autos y camiones.—Se acabaron los accidentes

Uno de los inconvenientes más graves que para su manejo presentan los motores de explosión, y especialmente los de los automóviles y camiones, está en la puesta en marcha de los mismos. La manivela que sirve para poner en marcha el motor, al accionarla, retrocede con rapidez, y tan extraordinaria fuerza desarrolla, que el brazo del chofer, del que la acciona, es alcanzado por la manivela, y entonces determina un grave accidente: la rotura del brazo. El accidentado queda sometido a un proceso curativo largo, y en muchos casos el mecánico resulta incapacitado para el trabajo.

Los fabricantes de motores, para autos y camiones, ante el número crecido de accidentados y de víctimas, han trabajado constantemente para evitar estos peligros, y la suerte no coronó sus esfuerzos.

En cambio, en nuestra tierra, un experto mecánico, un obrero laborioso y tenaz que trabaja en su taller de Alcira, ha laborado con fruto, ha conseguido encontrar la fórmula, y, al efecto, ha construído una manivela especial, prodigio de mecánica, con la cual no es posible el retroceso, porque su mecanismo actúa y funciona en forma tan ingeniosa, que es imposible que se produzca el retroceso, y que, por lo tanto, determine ningún accidente.

El producto del trabajo del laborioso obrero, que se llama Gregorio Sendra, está expuesto, con el título de invento utilísimo. Dispositivo mecánico, en los escarapates de la acreditada casa Ernesto Ferrer, calle de las Barcas; en los del competente Centro Técnico Industrial Ibérico. C. I. T. I. (Pascual y Genís, 18), y en el de la ferreteria del señor Colomer (calle de la Sangre, 1 y 3).

Ante todos estos puntos vimos congregado mucho público y gentes del oficio, que comentaban la sencillez de la manivela. Esta, al verla montada, se diferencia poco de las ordinarias: solo se observa alguna diferencia en lo que pudiéramos llamar maniguilla, que va unida a una rueda dentada. Desmontada la manivela, y a la vista de las piezas que la forman, se ve inmediatamente el trabajo, la labor que la reali-

Publicación interesante

Colección de Gozos

Hemos recibido el primer cuaderno de la *Colección de Gozos* en honor de la Santísima Virgen de los Desamparados, Patrona de Valencia.

Ha sido una magnífica idea que agradecerán seguramente, no solo los devotos de la excelsa Madre de los valencianos, sino los bibliófilos, las personas dedicadas a las investigaciones literarias, en especial del género popular, y aun los cultos

AUTO FORD SEDAN

seminuevo, se compra. Calle del Almudín, 4, peluquería.

+
D. O. M.
EL SEÑOR

Don José BARGUES ALONSO

HORTICULTOR

falleció a las siete de la tarde de ayer, en Godella
A LOS 96 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos don José, doña Antonia, don Juan Bautista, don Alberto, doña Emilia y don Ricardo, hijos políticos doña Dolores Lorente, don José Marco, doña Amparo Marco y doña Josefa BARGUES, nietos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan encarecidamente tengan presente el alma del finado en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Mayor, 77, Godella, al cementerio de dicha villa, por lo que recibirán favor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+
Todas las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Andrés el día 18 del corriente, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don Elías Martínez Boronat

en cumplimiento del XXXI año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda e hijos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Zaragoza don Luis Matoses, que desempeñaba en la de Valencia el cargo de abogado fiscal. Con este motivo, está recibiendo gran número de felicitaciones. Nosotros sentimos que el ascenso del señor Matoses prive a esta Audiencia de uno de sus funcionarios que tanto celo y competencia ha demostrado en el desempeño de su cargo.

—CASA PAMPLÓ.
Véase anuncio 8.ª plana.

—La Sociedad de Beneficencia Regional Valenciana, ha elegido la siguiente junta directiva para el presente año:

Presidente, doctor Enrique Castells Baldo; vice, don Alfonso Aguado de Victoria; tesorero, don Eduardo Peiró Pallarés; secretario, don Manuel Gisbert Orta; vice, don Salvador Payá Pascual; vocal de pasajes, don José Ricardo Minué; vocales: don F. Tomás Hurtado, don E. Torrent Martínez, don Francisco Barceló, don J. Rabenet Ezquerdo, don F. Sales González, don José Naya y don Ramón G. Molina; suplentes, don Tomás Penalba, don M. Sanchis Sebastián, don Federico Blasco y don Carmelo Sorlí.

—Gran exposición en porcelana, barro, bronce, mármoles, metal plateado, bisutería y otros artículos propios para regalo. BAZAR GINER.

—Una persona caritativa ha regalado al Asilo de San Eugenio una excelente máquina, para generos de punto, con el fin de que, haciendo hora el aprendizaje las huérfanas, con prendas de abrigo para las mismas, puedan más tarde dedicarse a esta útil industria y ganar decorosamente la subsistencia y la de su pobre padre o madre, pues todos los aquí albergados carecen de uno de estos amados seres, y algunos de ambos.

—Gloria a Dios y a la Santísima Virgen de los Desamparados, que tan eficazmente mueve los corazones para socorrer a los huérfanos, y miles de gracias y bendiciones celestiales al generoso y cristiano caballero don Eduardo Martínez y señora, que con tanto acierto y delicadeza saben aliviar y prevenir las miserias ajenas!

El Señor se lo recompensará abundantemente en la tierra, en su persona y familia, y después con eterno galardón en el cielo.

Honor y parabién a la bienhechora ciudad que guarda en su recinto personas tan llenas de amor y misericordia para los pobrecitos niños, imagen de Jesús en la tierra, quien mira y recompensa como hecho a su misma persona divina lo que con sus pequeñitos se hace.

ANTONIETA.—CORSES
sucesora Rosario Chamuel, ha trasladado el taller de costurera, de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave María, 1, principal junto a la de Peris y Valero.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1)
Sus asegurados nada han pagado desde 1876, 144 años de seguros gratis!

—Riegos con bombas perfeccionadas, motores a gas, construcción sólida y sencillas en su manejo. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Continúan concurrendos los ejercicios espirituales que, bajo la dirección del Padre Jambina, se celebran en la iglesia de la Compañía; además del inmenso concurso de fieles, acuden las primeras autoridades. Mañana será la solemne misa de Comunión general, que sirve para el cumplimiento Pascual, y en la que oficiará el eminentísimo cardenal primado y arzobispo de Valencia, doctor don Enrique Reig; comenzará a las ocho de la mañana.

—Gran surtido en perfumería de todas marcas, país y extranjero. Jabones tocador clases populares, buenas en calidad y económicas. Esencias y colonias a granel. BAZAR GINER.

—El servicio de tranvías de la línea número 6, que habrá de prestarse desde el extremo de la calle de Sagunto (San Antonio) hasta Ruzafa, tendrá lugar a partir del domingo 18 del actual, entre el paso a nivel de dicha calle de Sagunto y Ruzafa, quedando dividido este recorrido en tres trayectos, que comprenderán:

San Antonio-Torres de Serranos, 0'10 pesetas.
Torres de Serranos-Glorieta, 0'10. Plaza de la Reina-Ruzafa, 0'10.
Dos trayectos, 0'15.
Recorrido completo, 0'25.

En el regreso, el primer trayecto comprenderá desde Ruzafa a plaza de la Reina; el segundo, de Glorieta a Torres de Serranos, y el tercero, de Torres de Serranos a San Antonio.

—Diariamente se reciben las últimas novedades en juguetería y artículos sport. Gran exposición permanente, con los precios más reducidos. BAZAR GINER.

El Círculo Liberal Democrático del distrito del Teatro, anuncia para esta noche, a las diez, la velada que semanalmente acostumbra celebrar, con un gran concierto, en el que tomarán parte aplaudidos artistas, bajo la dirección del distinguido maestro don Carmelo Hueso.

—Un organismo con pobreza de sangre, es un terreno abonado para toda clase de enfermedades, por carecer de defensas. La HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr GRAU, completamente asimilable, devolverá a la sangre los elementos que le faltan.

—Los subalternos del ministerio de Instrucción pública han dirigido telegramas al presidente del Consejo de ministros y a los ministros de Hacienda e Instrucción pública, rogándoles hagan efectivas en el presente mes las mejoras concedidas a los mismos, pues de no conseguirlo, se les irrogará un gran perjuicio, toda vez que está próximo a terminar el ejercicio económico.

Parte del nuevo repertorio que presentará en esta actuación

EDMOND DE BRIES

que debutará esta noche, a las diez, en el TEATRO APOLO por 6 UNICAS FUNCIONES

Mi Venecia

Traje de la época de los Médicis, en charmeuse violeta, brochado en oro. Grandioso cuello en encajes de oro y tocado de brillantes.

Frivolina

Traje de soirée, último modelo, en tisiú plata y sobrefalda de charmeuse azul marino, brochado en plata con grandes pameaux bordados en brillantes. Gran tocado en brillantes y nueve pompons de esprints.

Sobella

Traje de fantasía de tisiú de plata con túnica de perlas, mangas y colas de encajes cirés de plata. Adorno de cabeza tejido de perlas y esprints blancos.

Capricho argelino

Traje oriental gran fantasía, de tisiú tornasol plata y verde. Túnica de encajes de oro y seis grandes plumas verdes esmeralda. Adorno de cabeza en brillantes, ornado con cuatro amazonas verdes.

Fado apache

Traje de soirée, de paillet negro alta fantasía. Tocado de cabeza último modelo con plumas amazonas negras.

Sangre y Arena

Letra de Jara Carrillo, Música de Manuel Massotí, inspirada en el final de la célebre novela de Blas Ibáñez y creación de EDMOND DE BRIES.

Traje clásico español última creación.

Fox-Trot Persa

Imitación de Eugenia Zuffoli en la revista Arco Iris.

Traje gran fantasía oriental terciopelo, bordado a mano en brillantes y en grandes zafiros. Tocado de cabeza, turbante en tisiú de plata, brillantes y gran motivo alegórico en perlas.

(Continuará la lista de los trajes.)

Todos los tisiús están fabricados en CASA BERTRAND Avenue de 1ª Opera.—París

Los nuevos trajes, capas, sombreros y adornos, están confeccionados en los

TALLERES EDMOND DE BRIES de Madrid

Mantones de Manila adquiridos en la CASA CAMPOY (Isla de Cuba) de Valencia

Nuevo decorado fabricado por JOSE ALCANIZ MARIN de Valencia, Pie de la Cruz, 17, y realizado por EDMOND DE BRIES en sus talleres de Madrid

ORDEN DEL PROGRAMA

AMPARITO BLASCO
THE ARALUZ
HERMINIA

MAGDA DE BRIES
EDMOND DE BRIES

Butaca con entrada, 2 pesetas

OLYMPIA :: Compañía de Morano

ULTIMAS FUNCIONES :: PRECIOS POPULARES

Hoy sábado, a las 6 tarde.

LA PROPIA ESTIMACION

Gran éxito de Morano

A las 10'15 noche:
EL NEGOCIO ES EL NEGOCIO
Portentosa creación de Morano

El lunes, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA.

TOURNE TEATRO PRINCIPAL CABALLE

Hoy sábado 17 de marzo, a las 9'45 noche:

La rubia del Far-West :: LA MONTERIA

Mañana domingo 18 marzo, a las 3'30 tarde:
LA MONTERIA

A las 6 tarde:
POCA PENA :: LA MONTERIA

A las 10 noche:
EL AS

Fastuosa presentación :: Creación de esta compañía

ESLAVA

HOY
A las 6 tarde

14.ª y última matiné Benéfico-Aristocrática

LA TRAGEDIA DE MARICHU

A las 9'45 noche

Los hijos artificiales

Cine MODERNO

—SALON DE MODA—
PERFUMADO CON GUIDOR

Hoy último día de todo el programa kilométrico y extraordinario

La preciosa película en 4 partes,
El despertar de la conciencia

Interpretada por la gentil MILDRED HARRIS (Esposa divorciada de CHARLOT)

Ultimas sucesos mundiales en Revista Pathé

EXITO — EXITO — EXITO de la tercera jornada de

La tumba india

Cada día más sensacional e interesante.

PRECIOS DE COSTUMBRE

TEATRO REGUES

Hoy a las 6 tarde

Carceleras

¡De los cuarenta p' arribal!

Por la noche, a las 9'15

Beneficio de la primera tiple cómica MARIA TELLEZ

El señor Joaquín LA MOZA DE MULAS

La rubia del Far-West

CINE SOROLLA

Programa para hoy

EXITO — EXITO — EXITO definitivo del segundo y último capítulo del éxito de la temporada.

Ultimo día Lucrecia Borgia

Ultimo día

Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,

Un dependiente modelo

RAFAEL PELLICER

NEGOCIACION DE CAPITALES
COMPRA - VENTA DE FINCAS
DESPECHO:

Grabador Esteve, 6, principal

SUCESOS

RAZZIA DE CRIMENES.—Ayer aparecieron colgados en casa Jarque, San Vicente, 21, gran cantidad de palomas, muertos por el plomo enemigo. Al anochechar habían desaparecido casi todos. ¿Seguirán estos asesinatos? Sí, y de ello hoy se convenciera el público. Durante los días que restan del mes, gran desfilario en lo que respecta a precios y buen género. Vinos de mesa, licres, sidras, Champagnes, embutidos, conservas, etc.

piritual. Parecía que en todo el mundo sucedía lo que a diario viene ocurriendo en cada manicomio: que un loco señala a los otros locos (locos todos ellos), considerándose cuerdo tan solo él, y creyéndose condenado a estar encerrado allí por una cruelísima iniquidad de los hombres o del Destino: ¡ser sabio entre los locos!...

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 15:
Distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: María Dubón Orts, de 70 años, Luis Vives, 7, de neumonía.—Dolores Ramos Jiménez, de 65 años, Navarro Reverter, 4, de bronquitis.—Antonia Arana, de 66 años, Gobernador Viejo, 11, de uremia.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: Dolores Calvo Villa nueva, de 42 años, Corset, 88, de neumonía.—Francisca Vázquez, de un día, Carrera de Meilla, de asfixia.—Inés Mencheta López, de 59 años, Correjería, 42, de tuberculosis.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.

Defunciones: Francisco Rodrigo, de 21 años, Triador, 39, de neumonía gripal.—Leandro Soler Castro, de 46 años, Pintor Domingo, 42, de neumonía.—Miguel Cuenca, de 91 años, Hospital provincial, 4, de asistolia.—Antonio Medina, de 7 años, Hospital provincial, de shock traumático.—Leocadio García, de 70 años, Guillen de Castro, 13, de miocarditis.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Defunciones: Andrés Zanón Muñoz, de once días, camino Viejo de Liria, 1, de atropesía.—José Sebastián Andrés, de 84 años, Beniferrí, 12, de arterio-esclerosis.—Honorable Serrano Bou, de 55 años, camino de Barcelona, 116, de hemorragia.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 12; defunciones, 14.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 17 de marzo de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.
Don José Morales, Gran Vía Marqués del Turia, 18.
Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.
Don Luis Valero, Santa Teresa, 17.
Don Tomás Corell, Roteros, 1.
Don José Rubió, Trench, 25.
POBLADOS MARITIMOS
Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, 348.
Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Publicaciones

—Hemos recibido el número 123 de la Revista de Tuberculosis, que dirige el doctor don Antonio Villanova Ys. Publica el siguiente sumario:

Acercá del influjo de la infección mixta sobre el curso histológico de la tuberculosis pulmonar, con algunas observaciones sobre los efectos de la tuberculina, por el profesor doctor P. Von Baumgarten.—Conocimientos pertinentes a la biología del bacilo de Koch que más interesa conocer al fisiólogo, por el doctor Julio Blasco.—Diagnóstico de la tuberculosis pulmonar inicial, por el doctor Barragán Carranza.—Noticias.—Publicaciones recibidas.

—Ha visto la luz pública el cuarto número de la revista ilustrada Valencia Artística, que inserta una bonita colección de fotografías y varios trabajos literarios de arte y sport, que avaloran dicha interesante publicación.

Dicho número constituye un éxito.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9'45 noche.—La rubia del Far-West.—La Monteria.

PRINCESA.—De 6 tarde a 12 noche, sesión continua de cine.

RUZAFÁ.—Sesiones de cine a las 5 tarde y a las 9 noche.

ESLAVA.—A las 6 tarde.—La tragedia de Marichu.
A las 9'45 noche.—Los hijos artificiales.

OLYMPIA.—A las 6 tarde.—La propia estimación.
A las 10'15 noche.—El negocio, es el negocio.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.—Programa kilométrico y extraordinario.

REGUES.—A las 6 tarde.—Carceleras.—¡De los cuarenta p' arribal!—A las 9'30 noche.—Beneficio de María Tellez.—El señor Joaquín.—La moza de mulas.—La rubia del Far-West.

CINE MODERNO.—Sesión única — cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—El despertar de la conciencia.—Revista Pathé.—La tumba india.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Intereses regionales

Sección comercial

16 marzo 1923.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Agamenon, de Rics, procedente de Castellón, con fruta. Vapor Oider, de Hamilton, procedente de Burriana, con fruta. Vapor Jacinto Verdager, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con cargo general. Vapor Castilla, de la Trasmediterránea, procedente de Almería, con cargo general. Vapor Mosel, de Rics, procedente de Almería, con cargo general. Vapor Heinrich Schuldt, de Rics, procedente de Palma, en lastre. Vapor Navarra, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general. Vapor Cimarosa, de Rics, procedente de Barcelona, con cargo general. Vapor Cataluña, de la Trasmatlántica, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito. Vapor Valencia, de Noguera, procedente de Bona, con fosfato. Vapor Betis, de Noguera, procedente de Bona, con fosfato.

DESPACHADOS

Vapor Oider, de Hamilton, para Glasgow, con fruta. Vapor Majrid, de Stein, para Castellón, con fruta, para Newcastle. Vapor Dalio, de Reali, para Marsella, con cargo general. Vapor Cataluña, de la Trasmatlántica, para Fernando Pío y escalas, con cargo general. Vapor Hertha, de Gimeno, para Castellón, con fruta, para Hull. Vapor Jacinto Verdager, de la Trasmediterránea, para Castellón, en lastre.

A LA CARGA

Vapor Siste, de Corell, para Londres. Vapor Minsk, de Harker, para Copenhague. Vapor Millgate, de Harker, para Manchester. Vapor Gibel Celahui, de Mac Andrews, para Bristol y Cardiff. Vapor Pinzón, de Mac Andrews, para Liverpool. Vapor Havnedal, de Mac Andrews, para Hull. Vapor Gunnar, de Gimeno, para Londres. Vapor Ahama, de Stein, para Dublin y Belfast. Vapor H. Schuldt, de Rics, para Londres. Vapor Karl Hartwig, de Behn, para Liverpool. Vapor Agamenon, de Rics, para Amsterdam. Vapor Cimarosa, de Rics, para Marsella.

DESCARGANDO

Vapor Banana, carbón. Vapor Betis, fosfato. Vapor Valencia, fosfato. VELEROS. Laúd San José, pirita. Laúd San José, cemento. Laúd María, sal. EN REPARACION. Los vapores Cabañal y Vicente La Roda.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Alfredo Stein, de la casa Russell Turnbull y Compañía: Glasgow 15. Venta del vapor Burriana. Cebollas.—48, a 6'6; 58, a 10. Naranjas.—240, mayoría, de 13 a 13'6; 300, de 12'9 a 13; 360, de 11 a 12'6; 504, a 12'9. Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la L. Connolly y Compañía: Liverpool 16. Naranjas.—Ofrecidas 10,000 medias cajas. Mercado abierto. Primera condición: 300, de 12'9 a 13; 360, de 11'6 a 11'9. Vapor Gulf de Suez, en dique.

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa J. Lindsay Son Ltd.:

Glasgow 15. Ofrecido cargamento del vapor Burriana. Naranjas.—200 y 240, de 13'6 a 14'6; 300, de 13'3 a 14; 360, de 11 a 12; 504, de 12'3 a 13. Fruta fina Selected, precios más altos. Cajas de 420, de 16'6 a 17'6; largas, de 26 a 32; 714, de 21 a 25. Cebollas.—48, de 6 a 6'6; mayoría, a 6; 58, a 10. Telegrama recibido por Agustín Genovés, de la casa De la Bella y Compañía: Rotterdam 15. Mercado mejorado; buena demanda. Cotización de 6'83 a 7'33 florines. Buena perspectiva para embarques próximos.

Telegrama recibido por Gimeno Hermanos, de la casa B. y J. Shaw:

Hull 15. A la venta vapor Ingeborg. Sanas y segundas: Valencia: 200 y 240, de 13 a 17; mayoría, de 14 a 15; 300, de 12 a 16; mayoría, de 13 a 14; 360, de 11 a 14; mayoría, de 11'6 a 12; 504, de 12 a 15; mayoría, de 13 a 14. Mercías: De 13 a 27; mayoría, de 16 a 18. Cebollas: Cuatro, de 5 a 5'6; cinco, a 8.

Los precios en Lonja

16 marzo 1923.

ARROZ. Benloech en cáscara, de 34 a 35 pesetas 100 kilos. Idem blanco corriente 00, de 48 a 48'50. Idem idem número 1, a 49'75. Los demás números, una peseta de aumento por 100 kilos. Arroz Bomba, de 85 a 90 pesetas 100 kilos. Medianos de arroz, de 33 a 24. Harina de arroz, de 38 a 33. SALVADOS DE ARROZ. Cilindro, según clase, de 18 a 20 pesetas 100 kilos. Morret, de 30 a 32. Esquellat, de 4 a 5. ALUBIAS. Alubias Pinet, de 70 a 75 pesetas los 100 kilos. Idem francesas, de 70 a 75. Idem Amonquill, de 65 a 70. CACAHUET. Cacahuet 2 granos, primera, rojo, a 33 pesetas 50 kilos. Idem idem segunda blanco, a 31. Idem 3-4 granos, según clase, de 35 a 40. Idem montado, de 100 a 105 pesetas 100 kilos. TRIGOS. En procedencia, según clase, de 46 a 50 pesetas 100 kilos. Candeal, a 49. Huerta de Valencia, a 49. HARINAS. Harinas fuerza, según clase, de 75 a 80 pesetas 100 kilos. Idem blancas, idem, de 59 a 54. ACEITES. Oe oliva, según clase, de 22 a 24 pesetas arroba. Mani-China, de 17 a 18. Mineral neutro, de 160 a 165 pesetas kilo. GARBANOS. Mulato tamaño 70-75, a 55 pesetas 100 kilos. Idem 65-70, a 58. Idem 60-65, a 63. Idem 55-60, a 68. Idem 52-55, a 73. Idem 50-52, a 78. Idem 48-50, a 90. Idem 46-48, a 105. Arrugado tamaño 70-75, a 56. Idem 65-70, a 63. Idem 60-65, a 68. Idem 55-60, a 83. Idem 52-55, a 90. Idem 50-52, a 100. Idem 48-50, a 110. Idem 46-48, a 115. Idem 44-46, a 125. OTROS ARTICULOS. Maíz Plata, a 32 pesetas los 100 kilos. Idem Americano, sin existencias. Idem país, a 4 pesetas barchilla. Habas, a 48 pesetas 100 kilos. Habas pinto, sin existencias. Habones negros, de 48 a 50 pesetas 100 kilos. Idem blancos, a 41 pesetas los 100 kilos. Avena, a 33. Cebada, a 37. Lentejas superiores castellanas, a 120. Idem idem de Aragón, a 85. Azúcar blanquilla, de 175 a 180. Idem caña, a 171. Idem cortadillo, a 210. Cañamones, a 55. Alpiste, a 55. Alframuces, según clase, de 55 a 65. Alframuces sicilianos, sin existencias. Salvado gordo, de 27 a 32. Cuarta, de 26 a 33. Arvejonas, de 48 a 49. Patatas coloradas huerta Valencia, a 25. Idem blancas, a 17. Idem viejas, sin precio. ABONOS QUIMICOS. Sulfato amoniacal 24-25, a 60 pesetas 100 kilos. Superfosfato de cal, según grado, de 10 a 13. Nitrato de sosa 15-16 ázoe, a 42. Cloruro potasa 80-85, a 27'50. Sulfato de hierro, a 15.

Vapor Milltown, 10,000 cajas de naranja y 4,000 de cebolla. Vapor Eros, 13,000 cajas de naranja y 1,000 de cebolla. Total para Manchester: 48,000 cajas de naranja y 17,000 de cebolla. Para Glasgow: Vapor Oider, 17,000 cajas de naranja y 3,000 de cebolla. Para Bristol y Cardiff: Vapor Camproa, 8,000 cajas de naranja y 2,000 de cebolla. Para Newcastle: Vapor Fennia, 5,000 cajas de naranja y 2,000 de cebolla. Vapor Fanefield, 4,500 cajas de naranja y 1,000 de cebolla. Total para Newcastle: 9,500 cajas de naranja y 3,000 de cebolla. Para Dublin y Belfast: Vapor Alabama, 9,000 cajas de naranja y 600 de cebolla. Total para Inglaterra: 213,000 cajas de naranja y 46,500 de cebolla. Para Dunkerque: Vapor Skagerak, 3,000 cajas de naranja. Para Hamburgo: Vapor Portofino, 7,000 cajas de naranja. Para Amberes: Vapor Tritón, 12,000 cajas de naranja. Vapor Skagerak, 7,000 cajas de naranja. Vapor Lokrun, 6,000 cajas de naranja. Total para Amberes: 25,000 cajas de naranja. Para Amsterdam: Vapor Agamenon, 15,000 cajas de naranja. Para Christiania: Vapor Solferino, 20,000 cajas de naranja. Para Estocolmo y Gotteborg: Vapor Hispania, 2,000 cajas de naranja. Total para el Continente: 72,000 cajas de naranja. Total semanal: 285,000 cajas de naranja y 48,500 de cebolla.

880'65; Junta Nueva Cárcel, pesetas 25.105'69; gratificación servicios extraordinarios matadero Grao, 250; nómina casa habitación personal de instrucción primaria, 355; gratificación trabajos Censo, 200'11; idem idem, 190'23.

Coronación de la Virgen de los Desamparados

Comisión de alojamientos

Para formar la relación de habitaciones disponibles, se invita a todas las personas y familias de la ciudad y de los pueblos de fácil comunicación con la misma que puedan ofrecer edificios, habitaciones o cuartos amueblados, para alojamiento de forasteros durante las próximas fiestas de mayo, a que remitan cuanto antes nota detallada de la casa, calle y número, precio por cada día de habitación o cama y si es con o sin comida, y en caso afirmativo, a qué precio diario, notas que deberán remitirse, a uno de los siguientes centros: Oficinas de la Coronación, plaza de Menéndez, 2; Fomento del Turismo, bajos del Ayuntamiento; y Agencia de Viajes, Avellanias (hoy Primado Reig), número 7.—El presidente, José Lajara.—El secretario, Antonio Camps.

La Bolsa de los Brillantes

Como vengo anunciando al distinguido público, todos los meses avisaré la liquidación de joyas de verdadera ocasión tres días. Este mes será el 15, 16 y 17. No confundirse: es el antiguo joyero Latana, Vidal, 4, a espaldas de El Aguila. Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 5.

Productos del campo

Chesto 15.—Vino tinto, decálitro, 2'50 pesetas; vino claro, 2'35; mistela, 7; algarrobas nuevas, arroba, 2; algarrobas viejas, 1'63; carbón, 3'25; cebollas, 0'25; aceite primera, arroba, 22; aceite segunda, 21; maíz, barchilla, 4; trigo, 5'75; leña, quintal, 2'75; huevos, docena, 2'50; alubias, barchilla, 3.

Información municipal

PAGOS

El alcalde firmó ayer los siguientes señalamientos de pago: Gastos carcelarios, 5,000 pesetas; materiales paseos y arbolado, pesetas 220'70; transporte caudales de postalaria, 8; material escuela Cruz de Mislata, 100; transporte grava, 3,326'65; gastos menores depositaria municipal, 50; inserción anuncios Boletín Oficial, 1,069'50; gastos menores Lonja, 20'80; materiales reformas Viveros, 110; trabajos carpintería, 1,015; material de impresos, 3,806'75; materiales paseos, pesetas 1,551; idem conservación Casa-Ayuntamiento, 50; idem limpieza, 602'30; idem adquinado, pesetas 1,896'25; idem obras cementerios, 2,052; idem riegos, pesetas 115'30; nómina personal nuevos arbitrios, 21,677'81; idem guardia municipal, 53,370'50; idem caminos, 10,176'18; idem parques y arbolado, 12,484'09; materiales conservación Lonja, 65; idem obras Matadero, 144; idem adquinado camino de Jesús, 1,047; idem limpieza, 94; expropiación, 5,700; material alumbrado, 5,152'05; obras camino de Valencia a Paterna, 5,657'79; gastos Junta construcción Prisión mujeres, 10,006'34; subvención Asilo Lactancia, 2,346'34; expropiación terrenos camino Puente de San Luis, 12,484'09.

Continúa siendo la misma la situación del mercado en general, o sea alguna animación en azúcares, alubias, trigo y harinas, y encalmados y sin variación los restantes. En cuanto a los arroces, sigue firme el cáscara de 34 a 35 pesetas, y el blanco tipo corriente de 48, a 48'50 pesetas, con poca demanda.

Nota probable de las cajas de cebollas y naranjas que se embarcarán durante la presente semana

Para Londres: Vapor Johanne, 3,500 cajas de naranja y 200 de cebolla. Vapor Cano, 15,500 cajas de naranja y 200 de cebolla. Vapor Dione, 16,500 cajas de naranja. Vapor Cortés, 12,000 cajas de naranja y 1,000 de cebolla. Vapor Svinta, 3,500 cajas de naranja y 1,000 de cebolla. Vapor Rolf Jarl, 6,000 cajas de naranja. Total para Londres: 57,000 cajas de naranja y 2,400 de cebolla. Para Liverpool: Vapor Roger de Flor, 12,500 cajas de naranja y 5,500 de cebolla. Vapor Kong Inge, 12,000 cajas de naranja y 2,000 de cebolla. Vapor Gibel Hamam, 14,000 cajas de naranja y 3,500 de cebolla. Vapor Pinzón, 10,000 cajas de naranja y 2,000 de cebolla. Total para Liverpool: 48,500 cajas de naranja y 13,000 de cebolla. Para Hull: Vapor Fanefield, 9,000 cajas de naranja y 1,500 de cebolla. Vapor Sekstant, 7,000 cajas de naranja y 4,000 de cebolla. Total para Hull: 16,000 cajas de naranja y 5,500 de cebolla. Para Manchester: Vapor Gernfeld, 15,000 cajas de naranja y 7,000 de cebolla. Vapor Millgate, 10,000 cajas de naranja y 5,000 de cebolla.

JOSCS FLORALS

Organizados por la revista «La Coronación de Nostra Patrona»

Esta bella fiesta, que tanto interés ha despertado, y que se celebrará esta noche, promete ser lucidísima. Esta mañana, la redacción en pleno de la citada revista ha visitado al prelado, con el objeto de invitarle a la presidencia de los citados Juegos Florales. Los visitantes han salido satisfechísimos de la benévola acogida que les ha dispensado, con el asentimiento del cardenal a sus deseos. De Mantenedor actuará el distinguido escritor y poeta don Juan Alegre. Se leerán los trabajos premiados. La poesía que ha obtenido la Flor Natural, es magnífica, y de la que es autor el Padre escolapio Carlos Vilaplana. En la parte musical los maestros señores Juan Cortés, Fornet, Lapiedra, Bellver y César Vercher, han nutrido el programa respectivo, en el que figuran las obras: «Menuet op. 77, núm. 4», M. Moszkevski, por don Fernando Cabedo, acompañado a piano por la señorita Carmen García. «Mallorca», de Albéniz, por la señorita Rosita Sempere. Final del concierto en re menor, Mendelssohn, por la señorita Amparo García. Vais en la, de Rachmaninof, por la señorita Amparo Ripollés y otros números que presenta don César Vercher. La fiesta, como tenemos dicho, se celebrará en el salón de actos de la Juventud Católica (Canalejas, 2), a las siete de la tarde de hoy, y en ella se proclamará Reina de los Juegos Florales a Nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados. La entrada es pública, después de reservadas las invitaciones.

El día en la Audiencia

En la sección primera se celebró ayer la vista de una causa instruida por el juzgado de Játiva, por delitos de inmoralidad. Defendió a los procesados el letrado don Emilio Borso, que logró del Jurado un veredicto de inculpabilidad. En la sección segunda se celebraron dos juicios orales, informando en defensa de los que figuraban en cartados los letrados señores Vargas y Parreño. Continuó en la Sala de lo Civil la vista de la apelación de un juicio de desahucio, informando los señores Ibañez Sánchez y Tormo Artés. Ante la misma Sala se celebró la vista de otro pleito, informando en defensa de las partes litigantes don Ernesto Ibañez Rizo y don Arturo Bohigues. Ante la Sala de gobierno, presida por don Antonio Santuste, prestaron ayer juramento el nuevo juez de Lucena del Cid, don Marcial Zuerza Romero, y los abogados don Julio Gil Morle, don Antonio Merino Conde, don Juan José Marques Moreno, don Fernando Candela Ortells, don Antonio Vilar Martínez y don Ramón Requeni Aria.

Conferencia de Cebrían Mezquita

Numeroso y distinguido público congregóse el jueves en esta Sociedad valencianista, por la anunciada conferencia del señor don Luis Cebrían Mezquita. El tema fué desarrollado por el conferenciante, que mantuvo en atención emocional, por espacio de dos horas, al culto público que acudió a escucharle. El señor Cebrían recordó, a grandes rasgos, la primera parte de su oración del jueves anterior, y que unió con ésta, con la cual dió por terminado el tema. Ha vivido el señor Cebrían esos tiempos por él ayer evocados. Con Lombard, Aguirre, Llorente, Bordin, Pizcueta, etc., culminaron sus amores valencianistas, que les indujeron a la fundación de «Lo Rat-Penat», en 1878. Explicó la implantación de los Juegos Florales; relató hechos gloriosos para la Sociedad, finalizando con el peligro concurrido salvando la Exposición regional de los Amigos del País. A continuación señaló las épocas triunfales de las presidencias de los señores Pizcueta, Reig, Berga, barón de Alcañal, y terminó abogando por los ideales autonomistas que siempre alentaron en el pensamiento y actuación de «Lo Rat-Penat». La prolongada ovación que concedióse al terminar, fué prueba de lo complacido del auditorio, que desfiló felicitando al cronista de nuestra ciudad, señor don Luis Cebrían Mezquita. Nuestra enhorabuena.

EN LO RAT-PENAT

Conferencia de Cebrían Mezquita

Numeroso y distinguido público congregóse el jueves en esta Sociedad valencianista, por la anunciada conferencia del señor don Luis Cebrían Mezquita. El tema fué desarrollado por el conferenciante, que mantuvo en atención emocional, por espacio de dos horas, al culto público que acudió a escucharle. El señor Cebrían recordó, a grandes rasgos, la primera parte de su oración del jueves anterior, y que unió con ésta, con la cual dió por terminado el tema. Ha vivido el señor Cebrían esos tiempos por él ayer evocados. Con Lombard, Aguirre, Llorente, Bordin, Pizcueta, etc., culminaron sus amores valencianistas, que les indujeron a la fundación de «Lo Rat-Penat», en 1878. Explicó la implantación de los Juegos Florales; relató hechos gloriosos para la Sociedad, finalizando con el peligro concurrido salvando la Exposición regional de los Amigos del País. A continuación señaló las épocas triunfales de las presidencias de los señores Pizcueta, Reig, Berga, barón de Alcañal, y terminó abogando por los ideales autonomistas que siempre alentaron en el pensamiento y actuación de «Lo Rat-Penat». La prolongada ovación que concedióse al terminar, fué prueba de lo complacido del auditorio, que desfiló felicitando al cronista de nuestra ciudad, señor don Luis Cebrían Mezquita. Nuestra enhorabuena.

El día en la Audiencia

En la sección primera se celebró ayer la vista de una causa instruida por el juzgado de Játiva, por delitos de inmoralidad. Defendió a los procesados el letrado don Emilio Borso, que logró del Jurado un veredicto de inculpabilidad. En la sección segunda se celebraron dos juicios orales, informando en defensa de los que figuraban en cartados los letrados señores Vargas y Parreño. Continuó en la Sala de lo Civil la vista de la apelación de un juicio de desahucio, informando los señores Ibañez Sánchez y Tormo Artés. Ante la misma Sala se celebró la vista de otro pleito, informando en defensa de las partes litigantes don Ernesto Ibañez Rizo y don Arturo Bohigues. Ante la Sala de gobierno, presida por don Antonio Santuste, prestaron ayer juramento el nuevo juez de Lucena del Cid, don Marcial Zuerza Romero, y los abogados don Julio Gil Morle, don Antonio Merino Conde, don Juan José Marques Moreno, don Fernando Candela Ortells, don Antonio Vilar Martínez y don Ramón Requeni Aria.

JOCS FLORALS

Organizados por la revista «La Coronación de Nostra Patrona»

Esta bella fiesta, que tanto interés ha despertado, y que se celebrará esta noche, promete ser lucidísima. Esta mañana, la redacción en pleno de la citada revista ha visitado al prelado, con el objeto de invitarle a la presidencia de los citados Juegos Florales. Los visitantes han salido satisfechísimos de la benévola acogida que les ha dispensado, con el asentimiento del cardenal a sus deseos. De Mantenedor actuará el distinguido escritor y poeta don Juan Alegre. Se leerán los trabajos premiados. La poesía que ha obtenido la Flor Natural, es magnífica, y de la que es autor el Padre escolapio Carlos Vilaplana. En la parte musical los maestros señores Juan Cortés, Fornet, Lapiedra, Bellver y César Vercher, han nutrido el programa respectivo, en el que figuran las obras: «Menuet op. 77, núm. 4», M. Moszkevski, por don Fernando Cabedo, acompañado a piano por la señorita Carmen García. «Mallorca», de Albéniz, por la señorita Rosita Sempere. Final del concierto en re menor, Mendelssohn, por la señorita Amparo García. Vais en la, de Rachmaninof, por la señorita Amparo Ripollés y otros números que presenta don César Vercher. La fiesta, como tenemos dicho, se celebrará en el salón de actos de la Juventud Católica (Canalejas, 2), a las siete de la tarde de hoy, y en ella se proclamará Reina de los Juegos Florales a Nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados. La entrada es pública, después de reservadas las invitaciones.

El día en la Audiencia

En la sección primera se celebró ayer la vista de una causa instruida por el juzgado de Játiva, por delitos de inmoralidad. Defendió a los procesados el letrado don Emilio Borso, que logró del Jurado un veredicto de inculpabilidad. En la sección segunda se celebraron dos juicios orales, informando en defensa de los que figuraban en cartados los letrados señores Vargas y Parreño. Continuó en la Sala de lo Civil la vista de la apelación de un juicio de desahucio, informando los señores Ibañez Sánchez y Tormo Artés. Ante la misma Sala se celebró la vista de otro pleito, informando en defensa de las partes litigantes don Ernesto Ibañez Rizo y don Arturo Bohigues. Ante la Sala de gobierno, presida por don Antonio Santuste, prestaron ayer juramento el nuevo juez de Lucena del Cid, don Marcial Zuerza Romero, y los abogados don Julio Gil Morle, don Antonio Merino Conde, don Juan José Marques Moreno, don Fernando Candela Ortells, don Antonio Vilar Martínez y don Ramón Requeni Aria.

Cultos para hoy y para mañana

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. — Santos Patricio, obispo y confesor; José de Arimatea, discípulo de Jesús; Gertrudis, virgen; Agrícola, obispo; Alejandro, Pablo y Teodoro, mártires. El oficio y la misa son de San Patricio, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria. UNA BIOGRAFIA.—Santa Gertrudis, virgen. — En Lauda nació esta Santa el año 626. Su familia era de las más nobles y ocupaba un lugar muy distinguido. Desde su infancia demostró profundo desdén hacia los honores del mundo, notándose en cambio en su dulcísimo carácter, la humildad más escogida y modesta. La circunstancia de su noble origen y su alta posición, la brindaban con una excelente ocasión de figurar en el mundo con el doble atractivo de su hermosura y riqueza; pero consagrada a los ejercicios de piedad y devoción, huida de cuanto podía fomentar su vanidad o distraerla de sus prácticas religiosas. Persuadidos sus padres de las inclinaciones de Gertrudis, y conociendo que era imposible contrariarlas, autorizaronla plenamente para que obrase conforme a sus deseos. Llegó, de júbilo, y anhelando cuanto antes realizarlos, fundó el monasterio de Niveia, en Brabante, del que llegó a ser abadesa, y en el que murió en olor de santidad en este día del año 680, a los 33 de su edad y 12 de su destino de abadesa. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de los Padres Capuchinos. Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Turnos de Sanguis Christi y San Juan Bautista. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. SANTOS DE MAÑANA.—Domingo de Pasión. Santos Narciso, obispo; Félix, diácono; Alejandro, obispo; Anselmo y Cirilo. El oficio y la misa son de la Dominica de Pasión, con rito semidoble de primera clase, color encarnado y conmemoración de San Cirilo de Jerusalén. CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de los Padres Capuchinos. Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Turno de San José (titular). CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín (privilegiada). CULTOS PARA HOY. A Nuestra Señora de los Dolores. —En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco y media, el ejercicio correspondiente del septenario, con sermón por don Joaquín Guimerá. —En la iglesia del Salvador, a las seis de la tarde, meditación, Dolores cantados, Salve dolorosa, sermón por el canónigo magistral don Rogelio Chillida y metete. —En San Martín, por la mañana, a las ocho, misa en el altar mayor. Por la tarde, a las seis, ejercicio del septenario, con lectura, Meditaciones, Dolores, sermón por el reverendo Padre Calasanz Rabaza, Sch. P., Salve y metete. —En el Milagro, a las cinco y media, el ejercicio vespertino, con sermón por el doctor don Julián Sanjuán, beneficiado de la Metropolitana. Sabatinos.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, por la V. O. T. de la Merced, a las 7'30, misa con exposición del Señor y Corona Mercedaria, y el septenario de Dolores. (Coro tercero). —En la Real Capilla, a las diez, misa solemne, con exposición y música. Por la tarde, después del ejercicio, metete y solemne Salve a Nuestra Augusta Patrona. —En los Dominicos, misa Sabatina, con indulgencia plenaria, a las siete y media. —En la Compañía, a las ocho, misa de Lans perennis y Felicitación. —En el Patriarca, a las cuatro y media, Salve a todo orquesta, ante Nuestra Señora de la Antigua. —En las Escuelas Pías y Padres Carmelitas, a las cuatro y media, Rosario y Salve. —En San Bartolomé, a las cinco; en los Santos Juanes, a las cinco y media, y en Santa Cruz, a las seis, ejercicio de la Felicitación Sabatina. —En la iglesia de San Antonio, abad (calle de Sagunto), en honor de María Auxiliadora, al anochecer, Salve solemne y bendición con el Santísimo. A San José.—Novenarios. Continúan: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con misa a las siete y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Joaquín Bataller Sierot. A las cinco de la tarde, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con exposición de S. D. M. y sermón por el Padre Joaquín Esprit, redentorista. —En los Santos Juanes, a las siete y media, misa rezada; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, plegaria, sermón por el Padre Antonio Beiges, S. P., y reserva. —En la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con misa y meditación, a las seis, y Rosario y sermón por el director, a las cuatro y cuarto de la tarde.

Los ejercicios del mes josefino continúan:

En San Martín, a las once; San Andrés, a las siete y media y a las ocho; Santa Catalina y San Agustín, a las ocho; San Nicolás, a las seis y a las ocho; Santa Cruz, a las siete; Iglesias del Santísimo Cristo del Salvador y de la Sangre, a las ocho; San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media; iglesias de Santa Catalina, mártir, y de los Camilos, a las ocho; Real Capilla del Milagro, a las once y media, y en la Casa Natalicia, a las nueve de la mañana y seis de la tarde. CULTOS PARA MAÑANA. Siete Domingos a San José.—A las seis, en San Lorenzo (Padres Franciscanos) y San José (Padres Capuchinos, calle de Cirilo Amerós). A las seis y media, en la iglesia de la Compañía. A las siete, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer. A las siete y media, en la Catedral, Santo Tomás, Nuestra Señora del Pilar, Salvador, Santa Cruz y Escuelas Pías. A las ocho, en San Andrés, con plática por el canónigo don Elías Olmos Canadía; en los Padres Dominicos, Santísima Trinidad, San Bartolomé, Santa Mónica, San Martín, Santa Catalina, San Esteban, San Agustín, San Juan del Hospital y San Vicente (calle de Isabel la Católica), con plática por don Félix Tomás Vivó; Purísima Sangre, San José (Padres Capuchinos), Temple, Santo Domingo (parroquia cas trense), Padres Carmelitas y Casa Natalicia de San Vicente. A las ocho y cuarto, en Santo Tomás. A las nueve, en la iglesia de los Padres Camilos (calle de Nàquera) y Casa Natalicia de San Vicente. A las cuatro, en San Lorenzo (Padres Franciscanos), Santa Cruz (con sermón) y Padres Carmelitas (con sermón). A las cinco, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Salvador y Santa Mónica (con sermón por el Padre Joaquín Esprit, redentorista) y en San José (con sermón). A las cinco y media, en San Andrés, con sermón por el doctor don Ramón Artola; en los Dominicos, con sermón por el Padre Santiago Meseguer, y Temple (con sermón). A las seis de la tarde, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, con sermón por el Padre Francisco de los Ríos. A las siete, en los Camilos.

Teatro-Cine del Patronato Landerer, 7 (junto a la de Caballeros)

GRANDES FUNCIONES PARA LAS FIESTAS DE SAN JOSE

DOMINGO 18 DE MARZO

1.º Estreno de la comedia en dos actos y un epílogo, de Víctor Espinós, Caza mayor. 2.º Grandioso éxito de la zarzuela La marcha de Cádiz.

LUNES 19 DE MARZO

1.º El bonito juguete de gran actualidad, en un acto, de Estevo Victoria, La comisió de la falla. 2.º El bonito monólogo Aplaudir a la fuerza y varias poesías recitadas por el precocísimo artista Adrián Ortega. 3.º La aplaudida zarzuela en un acto y tres cuadros, Las amapolas.

Teatro de la Princesa

Hoy sábado 17 de marzo Acontecimiento cinematográfico Programa kilométrico De 6 tarde a 12 noche

Casualidad contra astucia

Dos partes :: Por Tex. S. Gainau 2.º ESTRENO en Valencia, TIERRA BAJA

Charlot hace una conquista

Cómica Noticias del gobierno civil

El gobernador, hablando ayer con los periodistas, nos manifestó que piensa mostrarse inexorable contra los que, aprovechando la festividad de San José, molestean al público con el disparo de petardillos, que en años anteriores convertían a Valencia en una sucursal de Marruecos. Para evitarlo ha dado severas órdenes a la policía, que alcanzará también a los expendedores. Veremos el resultado de las mencionadas medidas.

SI USTED SUFRE DEL ESTÓMAGO Si usted experimenta: Agruras, Tirantezas, Pesadeces, Calambres, Jaquecas, póngase inmediatamente al régimen del delicioso PHOSCAO Exquisito desayuno, Poderoso reconstituyente, Perfecto regulador de las funciones digestivas. ALIMENTO IDEAL de los anémicos, de los convalecientes, de los fatigados, de los ancianos. En farmacias, droguerías y comestibles. Depósito: Fortuny Hnos., Hospital, 32. - Barcelona.

La sesión de ayer

Ayuntamiento de Valencia

A las cinco de la tarde comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde, señor Artal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta del orden del día, aprobándose un dictamen de reformas urbanas sobre desviación de la acequia que discurre por las calles de las Barcas y Universidad.

También se aprobaron otros dictámenes relativos al Reglamento interior del Archivo-Biblioteca municipal, conciertos de venta en los mercados, licencias para onras, etc., y quedaron sobre la mesa o volvieron a comisión otros sobre jubilaciones de empleados y licencias para construir obras.

Se aprobó la primera parte del dictamen, pasando a comisión la segunda. Pidió el señor Sandalinas que volviera a comisión el dictamen proponiendo que se reconozca a don Salvador Arró Casanova el crédito de 17.203 pesetas que se le adeudan por varios banquetes.

Pidió el señor Sandalinas que volviera a comisión el dictamen proponiendo que se reconozca a don Salvador Arró Casanova el crédito de 17.203 pesetas que se le adeudan por varios banquetes.

El señor San Vicente pidió que volviese a comisión el dictamen proponiendo la adquisición de 53 medallas-distintivos para los concejales, y previas unas explicaciones del señor Miralles, fué aprobado.

En el despacho extraordinario se concedieron varias vacunas a vecinos pobres, matriculas gratuitas en la Escuela de Comercio, unas pagas de locas, y se acordó enviar como premio un objeto al Ateneo Filarmónico Obrero, para el reparto de

premios a sus alumnos, y se modificó la plantilla del personal de oficina del arbitrio sobre carnes.

El señor Catalá propuso que el Ayuntamiento volviese por el prestigio del principio de la inviolabilidad del hombre, y que para ello acordase significar su protesta por el asesinato cometido en Barcelona de Seguí y Comas, y protestar por la indolencia con que el gobierno deja a los ciudadanos españoles en general.

Se adhirió a estas manifestaciones el señor Brau, y lo mismo hicieron, en nombre de sus respectivas minorías, los señores Romero Mocholi, Cardona y Porta.

En el periodo de ruegos y preguntas, el señor García Durrús pidió que se active la construcción de las casetas del Mercado del Caballal. El señor Romero Morant, como presidente de la comisión, dijo que la causa era el no haber cobrado el contratista lo que se le adeuda.

El señor Rosat protesta de que no puntualizara el señor Romero las causas por qué depositaría no paga al contratista.

Pidió el señor Brau que comienzen cuanto antes las obras de adorno del camino del Cementerio del Caballal.

El señor Samper pidió que se incaute cuanto antes el Ayuntamiento de la autobomba que la casa Dion Bouton ha entregado ya oficialmente, y para recibir la cual no falta más que el pequeño detalle de pagarla.

El alcalde: «Esta alcaldía se verá muy complacida atendiendo ese ruego.»

El señor Samper: «Pero pagará? Cuando yo fui alcalde... pagué en seguida la que tiene el Ayuntamiento.»

En el ambiente quedó flotando la gran melancolía de la frase evocadora: «Cuando yo fui alcalde...»

El señor San Vicente se lamentó del estado deplorable en que se encuentra el urinario de la Glorieta, y se extrañó de que el señor Catalá, que tanto va por la Glorieta (grandes risas), no haya procurado su arreglo.

En calidad de especialista, dió el señor Catalá explicaciones.

Pidió el señor Brau que la alcaldía obligue a la Compañía de Tranvías a disponer que en todos los coches motores preste servicio, además del conductor y cobrador, un encargado del freno.

Seguidamente se levantó la sesión.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

GRANDES PARTIDOS DE FUTBOL INTERNACIONAL

DIAS 18 Y 19 DE MARZO, festividades de San José El famoso equipo checoslovaco

Viktoria Zizkov, de Praga CONTRA VALENCIA F. C.

campeón de la región levantina A las 4 de la tarde :: Campo del C.º de Almirós

Invento maravilloso

Para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor: N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Calzado de lujo Lluch

Gran exposición de modelos nuevos Inauguración: El día 20 de marzo PASCUAL Y GENIS, 5, principal



El juego de pelota

En el Trinquete de Pelayo

El equipo grana, compuesto por Martínez de Paterna, Miró y Calvo de Valencia, llevaba el partido como una seda, logrando apuntarse ocho juegos seguidos (tantos 40), mientras que a los azules, cuyo disfraz ostentaban Guara de Valencia, Andrés de Marchalenes y Nel de Muria, les invadía la mandanga y el sopor.

A partir de este momento, despertaron los páridos de su placida somnolencia, y haciendo una soberbia arrancada, consiguieron anotarse a su favor 35 tantos, gracias al Chaltet de Marchalenes, que se transfirió como por encanto, y no hubo pelota que no devolviese, rematando muchos quince, acertando la distancia que les separaba de sus contrarios en un solo juego.

El sobrehumano esfuerzo que hizo le agotó por completo, y como Guara flojeó bastante, pifando y maorando más de lo regular, sucedió lo que era natural y lógico: que vencieron los colorados, marcando los 60 tantos, mientras el bando contrario solo pudo llegar a los 40.

El triunfo de los rojos débese, en gran parte, a Calvo, que, como ya hemos dicho infinitas de veces, pesa mucho en esta clase de partidos como heridor; digalo Guara, si no.

Pallero tuvo una buena tarde, haciendo al cuadro con su peculiar estilo, y en el resto se le vió seguro, fuerte, ágil y con ganas de vencer. Miró ayudó mucho y bien a sus compañeros para compartir el triunfo.

TAMBORI

ESCOLARES

En la secretaría del Instituto General y Técnico se interesa la presentación de los alumnos de enseñanza libre, expresados a continuación, para enterarse de asuntos que les incumben:

Don Tomás Aparisi Gijón, don José Blasco Orts, don Joaquín Bonell Oliva, don José Navarro de Llanas, don Salvador Sivera Girau y doña María Vicent Requena.

Veladas y conferencias

VIDA CULTURAL

Esta noche, a las diez, en el Ateneo Mercantil, desarrollará la conferencia anunciada sobre el interesante tema «Rutas internacionales», el ilustre parlamentario don Augusto Barba.

La calidad de socio se acreditará por medio del carnet reglamentario, para evitar la demasiada aglomeración que seguramente se produciría con la entrada de los que no reúnen esta condición.

Sociedades

La Sociedad coral El Micalet celebrará función de prácticas teatrales hoy, a las nueve y cuarto de la noche, poniéndose en escena: «La gresca», «La alsaciana» y «El cortijo».

Sociedad Española de Abastecimientos

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a junta general ordinaria, al objeto de examinar y aprobar, si procede, las cuentas y balance correspondientes al año 1922, y a continuación a junta general extraordinaria, para estudiar y aprobar una nueva organización social.

Ambas juntas se celebrarán el día 31 de marzo corriente, a las cinco de la tarde, en el local sito en la calle del Pintor Sorolla, número 32, debiendo tener presente las disposiciones de los estatutos para acreditar el derecho de asistencia.

Valencia 16 de marzo de 1923.—P. A. del C. de A.: El presidente, Vicente Reig Genovés.

Usted se está matando

Las digestiones pesadas, estados somnolientos, los dolores gástricos, inapetencias, flatos, jaquecas, desarreglos biliares, estreñimientos, fojedad, etc., indican que los órganos de la digestión están sufriendo.

Si ama la vida, corte el mal de raíz, y así podrá librarse de funestas consecuencias. Con la MAGNE-SIA «POLY» FOSFO-SILICIADA recobrará usted en breves días la salud perdida. De venta en las principales farmacias.

Asociación de la Clase Media

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los señores asociados, cooperadores y no cooperadores para hoy sábado, 17 del actual, por primera convocatoria, y para mañana domingo 18, a las diez de la mañana, por segunda, para tratar de los asuntos expuestos en el tablón de anuncios.

Por la vital importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

El secretario, Luis Badia.

COTEJAD

precios y clases de los géneros que se expenden en la lechería de Francisco Alfonso, Padre Jofré, 6, y compráreis lo mejor y a precios increíbles.

- Queso blanquet, a 250 y 350 pesetas kilo.
Idem de Játiva, a 4;
Idem de Játiva, a 4;
Idem manchego de Criptana, 425;
Idem de bola, con 20 por 100 de manteca tierno, a 550;
Idem idem 30 por 100 idem, a 6;
Idem idem 40 por 100 idem, a 7;
Idem idem 40 por 100, duro, a 8;
Idem Gruyere, el mejor, a 7;
Quesitos nata Kingor, 40 por 100 manteca, a 9;
Vino fino de mesa, cosecha propia, 15º, a 475 pesetas decálitro.
Idem idem idem, a 050 litro.
Idem clarete idem 13º, a 425 pesetas decálitro.
Idem idem idem, a 045 litro.
Se hacen cuajadas por encargo, a 050, 075 y 1 peseta.

D. Esteban Angresola y Ballester

Anteayer, día 15, falleció en Madrid el distinguido abogado cuyo nombre encabeza estas líneas.

El señor Angresola nació en Puzol en el año 1850, de familia de labradores, pero muy cristianos y honrados, que educaron al futuro letrado en las más firmes creencias religiosas.

Después de una tentativa de estudiar para sacerdote y de dedicarse algún tiempo al comercio, acabó por hacerse abogado, incorporándose al Ilustre Colegio de esta capital en el año 1874.

Afiliado al partido conservador, y ejerciendo al lado de aquel ilustre «consulto» y hombre público que se llamó don Cirilo Amorós, a quien sucedió en su acreditado bufete, consiguió grandes triunfos en la abogacía y en la política, en la que ocupó lugar preeminente en Valencia como diputado provincial diferentes veces, vicepresidente de la Comisión provincial y director del Hospital general, cargos en que dejó imperecedero recuerdo, por su afabilidad y recto proceder.

Al ocupar el Poder don Francisco Siveta, a quien siguió ciegamente el señor Angresola, éste fué sucesivamente nombrado gobernador civil de las provincias de Almería, Teruel y León, y en ellas, especialmente en la primera, aún se recuerda con admiración la acertada gestión administrativa del señor Angresola.

Posteriormente, al dejar tan elevado cargo, trasladó su casa y bufete a Madrid, hacia 1901, y allí ejerció, además de su honrosa profesión, el cargo de secretario de la Compañía de los ferrocarriles del S. E. de España (Linares a Almería).

Al fundarse en Madrid, años atrás, el Círculo Valenciano, fué elevado el señor Angresola a su presidencia, cargo que desempeñó con gran cariño hasta la muerte de dicha Sociedad.

Aquí, como allá, demostró siempre su amor a su patria nativa, y así se le vió figurar como socio de cuantas entidades tuvieron por objeto hacer algo en pro del engrandecimiento de Valencia; fué en su juventud secretario de «Lo Rat-Penat» y uno de los primeros que desempeñaron tal cargo de nuestro Conservatorio de Música.

Al bajar a la tumba el distinguido patrio señor Angresola, solo deja una estela de obras buenas, un sinnúmero de amigos y ni un solo enemigo.

En paz descansen el alma del caballero abogado y ejemplar político que en vida se llamó don Esteban Angresola y Ballester, y reciban sus escasos parientes, entre los que se cuenta nuestro buen amigo don Vicente Guastavino Robba, y su hermano don Severino, nuestro pésame más sincero.

TRINQUETE PELAYO

Para hoy, a las 4: Espuig de Valencia, Reig de Denia y Lloréns de Valencia (rojos), contra Guara de Valencia y Sánchez de Pedralva (azules). Escalera cuerda. A 60 tantos.

CRÓNICAS PINTORESCAS

Desde Cullera

FUNCION BENEFICA

Anoche, por iniciativa del señor cura párroco, y sin más anuncio que un pasacalle, a las siete, por la banda del profesor señor Martí, se celebró una agradable velada en Cervantes, a beneficio de la Casa-Asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, en vista de que este establecimiento benéfico carece de recursos para su sostenimiento.

El programa fué desarrollado por los alumnos de las escuelas parroquiales, y bajo la dirección del celoso cura, don Vicente García, siendo las obras puestas en escena, el sugestivo melodrama en tres actos, «Cipriano», y el juguete en un acto, «El vecino del tercero», amenizando los intermedios el sexteto Martí, y ocupando la taquilla un grupo de alegres cuanto bellas señoritas, con encantos más dulces que los caramelos que regalaban a los compradores de butacas.

Tanto los actores como la orquesta, cumplieron su cometido, habiendo llamado la atención del público, por su precocidad y desenvoltura, el niño de ocho años Enriqueito Renart, hijo del abogado de este apellido, en su papel de Conrado, cuya esmerada ejecución le valió muchos aplausos.

El local, bastante lleno, a pesar de lo repentino del anuncio del espectáculo.

Muchos palcos fueron ocupados por familias devotas, años ha reducidas del teatro.

Trabajaron gratis los alumnos de referencia, el sexteto, los operarios y aposentadores y la empresa.

Calculamos la colecta, dado lo populares de los precios, en unas 350 pesetas.

El cura, que en los entreactos sabía al patio, no podía esconder la satisfacción que sentía de ver cómo Cullera culta acude a sus llamamientos.

LORENZO RENART.

Servicio meteorológico de Levante

16 marzo 1923.

Categoría M. (Marítima) Régimen M. 2.

Faltan los telegramas del extranjero.

La depresión atlántica, abundándose, continúa desde los parajes del saco de Cádiz (758 mm.) al Cabo de Finisterre, dilatando su alveo por el mar Ibérico y nuestras costas. Las presiones más altas radican por el Nordeste peninsular (Huesca, 7649 mm.).

Son generales los vientos de los rumbos del E., los cuales tienden a seguir, y en nuestra región, abundante nublosidad, vientos del E. al N.E. y riesgo de que se acusen lluvias.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 14 y 9 grados; Teruel, 13 y 1.

3 tarde.—Y. P.

Advertisement for Calber products. It features a baby sitting on a large tin of 'Polvos antisépticos Calber'. Text includes: 'EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS', 'Polvos antisépticos Calber', 'Ideales para los escocidos de los niños, y las irritaciones de su cutis.', 'JABÓN CALBER', 'Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el'.

Tomaset. ¡Pepa meua! (Yendo a la puerta, donde está Pepeta).
Pepeta. ¡Tomaset!
Tomaset. Bon resultat han tengut els teus consells.
Pepeta. ¡En conèixer el seu flac...!

ESCENA XVIII

Dichos y D.ª Ramona, D. Gregorio y Gratiniano, por la izquierda

Gratin. Se habrá de haser un pregón.
D. Greg. ¡Es preciso que parezca! Usted pregunte...
D.ª Ram. Y ofrezca una gratificación.
Gratin. Ya he corrido la mansana. (¡Me farán pedre el chuf!) ¿Vostè no ha vist per así una gosa americana? ¡La treseta!
Valent. ¡Gratiniano!
Pepeta y Rosa. ¡Dios soberano! (Mirando a la falla).
D. Greg. Nosotros somos, ¡canalla!
D.ª Ram. ¡Mire usted!
Gratin. ¡Mos han posat en la falla! Gregorio, disimular fuera lo mejor... Veremos.
D. Greg. Doña Ramona, marchemos, si no nos van a chiular.
Gratin. ¡Ya caigueren!
Valent. ¿Quién disculpa ultraje tan manifiesto? Pero usted tiene la culpa.
Gratin. ¿Yo?
D. Greg. Por usted nos han puesto.
D.ª Ram. Dices bien.
Gratin. ¡Me desesperas!
D. Greg. Le rompo a usted... No hay excusa: usted con esa gentuza ha tenido mil quimeras.

VIDA DEPORTIVA
FUTBOL

Campeonato de infantiles

Mañana domingo se dará principio a este campeonato, debiendo celebrarse por el siguiente orden:
Día 18 marzo.—Levante-Gimnástico, campo del Levante.

Valencia-España, campo del Valencia.

Stadium-Athletic, campo del Gimnástico.

Día 25.—Gimnástico-Stadium, campo del Gimnástico.

España-Athletic, campo del Levante.

Valencia-Levante, campo del Valencia.

Día 1.º de abril.—Valencia-Athletic, campo del Valencia.

Levante-Stadium, campo del Levante.

España-Gimnástico, campo del Gimnástico.

Día 8.—Gimnástico-Valencia, campo del Gimnástico.

Stadium-España, campo del Valencia.

Levante-Athletic, campo del Levante.

Día 15.—Valencia-Stadium, campo del Valencia.

Gimnástico-Athletic, campo del Gimnástico.

Levante-España, campo del Levante.

Todos ellos se efectuarán a las dos de la tarde del día correspondiente, concediéndose quince minutos de prórroga.

De Barcelona

Aseguran que el C. D. Español tiene proyectada una excursión en los primeros días del próximo mes de mayo, y contendrá con el Valencia F. C., Murcia F. C., Racing de Madrid, y Zaragoza.

También se habla del desplazamiento de Blanco (E.) y Alfaro, a la región levantina, donde figurarán en las filas del Murcia F. C.

Grandioso acontecimiento deportivo en el campo del Valencia F. C.

Es extraordinaria la animación que han despertado entre el elemento deportivo de nuestra ciudad los magníficos matches de fútbol que se celebrarán en el campo del camino de Alirós mañana y pasado, a las cuatro de la tarde, entre el potente y famoso equipo checoslovaco Viktoria Zizkov, de Praga, rival de los colosos Sparta y Slavia, y vencedor de los más formidables equipos del continente, y el Valencia F. C., campeón de la región levantina.

La expectación es enorme entre los deportistas valencianos por presenciar nuevamente el juego checo, que tanto admiró en el Cechie Karlin, y a juzgar por la potencialidad del Viktoria, seguramente que será avalorado notablemente por este gran equipo la más selecta y completa técnica y estilo de juego del Continente.

Por su parte, el equipo campeón presentará en los dos días todos sus mejores elementos, jugando un partido el equipo que ha de disputarse contra el finalista de Asturias, los cuartos de final del campeonato de

España, y en el otro jugarán el mejor conjunto de que hoy disponen, tomando parte el gran medio centro internacional y actualmente entrenador de nuestros jugadores Sancho, y debutará en las filas del club campeón el notable jugador Porcal.

El despacho de localidades y entradas se efectuará esta tarde, de seis a ocho, y mañana y pasado, de once a una, en el kiosco Primitivo, situado frente al Hotel Valencia, en la Bajada de San Francisco.

Mañana, a las 3.45, se jugará en el campo del Gimnástico F. C. (camino de la Soledad) un interesante partido de fútbol, entre los primeros equipos del Cervantes de Castellón y el del Gimnástico.

En este partido jugarán en el Gimnástico los grandes jugadores regionales Silvino y Porcal, cuyos méritos son de sobra conocidos por la afición.

El Cervantes nos dicen que también ha reforzado recientemente su once con los mejores equipiers castellonenses.

Las entradas y localidades para este partido, se despacharán hoy, en el domicilio del Club Gimnástico, calle de Garrigues, 2, de siete a nueve de la tarde.

En la Diputación

El señor Bataller manifestó ayer que del Palacio de la Generalidad habían sido retirados todos los efectos que pertenecían a la Audiencia.

El señor Martínez Aloy visitó al presidente accidental de la Diputación, dándole cuenta de la conferencia que la tarde anterior había celebrado con el presidente de la Audiencia.

Como resultado de las impresiones que el señor Martínez Aloy le transmitió, el señor Bataller ha asegurado que en la próxima semana se incautará la Diputación del Palacio de la Generalidad, sin perjuicio de que en tiempo oportuno, quizá durante las fiestas de la Coronación de la Virgen, se verifique la toma de posesión solemne y oficial.

Ecos de la opinión

Buscando una plataforma política

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy distinguido señor mío: Agra deceré publique en el periódico de su digna dirección el presente remitido, quedándole por ello muy reconocido su servidor q. e. s. m. Por la minucia jaimista, Luis Selva. Valencia 16 marzo 1923.

La verdad en su lugar

Bien quisieramos que las circunstancias del momento no nos obligasen a dirigimos a los valencianos para que formen acertado y cabal juicio de asunto tan importante para la ciudad, como es la subvención del Ayuntamiento para las fiestas del próximo mes de mayo, con motivo de la Coronación pontificia de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

La comisión de Hacienda de dicha Corporación aprobó en el proyecto de presupuestos la cantidad de 100.000 pesetas para los expresados festejos. Al ver que los republicanos daban tal nota de cordura,

con verdadera estupefacción oímos exclamar a un concejal exjaimista de la A. R. A. C.: «Nos han truncado el plan los republicanos, pues si hubiesen optado por hacer alardes de sectarismo, ello nos hubiera servido de plataforma política para las próximas elecciones generales.» Pero ningún alcance ulterior dimos a estas manifestaciones.

Sin duda alguna que nos equivocamos en nuestra apreciación, pues aparece verdaderamente nebulosa la actuación del director del debate sostenido por las minorías derechistas del Ayuntamiento en la sesión del día 15, en que se discutió la predicha subvención.

Porque es cosa verdaderamente inexplicable, que teniendo una mayoría indubitable, comprobada en dos votaciones, el señor Oller, ante los exabruptos del concejal Brau, harlo conocido por sus habituales intemperancias de carácter, decide retirarse del salón e invita a las minorías y asociados adictos para que se retiren también.

¿Estábamos allí para defender particulares intereses o los sagrados intereses de la Religión y de Valencia? Porque solo en el primer caso puede justificarse la retirada; no en el segundo, pues no es dueño el concejal, ni siquiera ante las amenazas, de abandonar la defensa de los intereses que le han sido confiados, máxime cuando tiene la seguridad del triunfo, por contar con la mayoría de los votos.

Y tan cierto es lo que decimos, que el propio Brau decía, como reproche a los derechistas: «Si yo me hubiese encontrado en el lugar de los que se han retirado, no 100.000 pesetas, sino 300.000 hubiera conseguido.»

Decimos esto para que los valencianos conserven la necesaria serenidad de espíritu y no se presten a ciertos manejos, que acaso tengan determinada finalidad, que debiera procurarse otros medios, para su satisfacción, que utilizar el sentimiento religioso del pueblo, sin precaver las funestas consecuencias de tan desahogada actuación, cuyos chispazos vendrían a restar, aunque levemente, algún esplendor a las fiestas de la Coronación.

Con ello creemos cumplir con nuestro deber, como católicos y como valencianos.

Una conferencia

Organizada por las Juventudes hispano-americanas, dió ayer una conferencia el corresponsal de La Nación, de Buenos Aires, señor Cano, disertando sobre el periódico hispano-americano.

Definió el objeto del periódico, poniendo como modelo la prensa inglesa, que une el industrialismo a la difusión de la cultura.

Consignó los trabajos y dificultades que sufrió la prensa americana durante la guerra, debido a que la prensa europea llegó al acaparamiento del mercado.

Habló de las relaciones de España y América durante la guerra, y terminó negando que sea una amenaza para España y la América latina el que empuje Norteamérica.

Supone que ello obligará a todos a organizarse.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial de la Guerra inserta las siguientes: Nombra juez permanente de causas de la primera región al comandante de infantería don Amalio Lavín.

Disponiendo queden en situación de disponibles, por haber cesado en los cargos de ayudantes de campo de diversos generales, los tenientes coronales don Eduardo Garce, don Rafael Membrives y don Rafael Villano.

Noticia desmentida

El señor duque de Almodóvar, al recibir ayer a los periodistas, negó en absoluto que se hubiese autorizado el juego.

«Como prueba de la campaña emprendida contra esta plaga social—añadió,—diré que en Alicante han sido clausuradas 130 Sociedades.»

De Palacio

Despachó ayer mañana con el Rey el presidente del Consejo, pero no puso ningún asunto a la firma.

Al salir de Palacio se encontró con el capitán general de Cataluña, con quien conversó breves momentos.

Un periodista preguntó con marcada intención si hoy había también Consejo.

El jefe del gobierno replicó: «No, por Dios; en el Consejo de hoy ultimaremos todos los asuntos que quedan pendientes.»

Además no habrá Consejo, porque el señor Salvatella tiene que marchar a Burgos, y el señor Alcalá Zamora ha de acompañar al Rey en las maniobras militares.

El periodista: «¿Es verdad que el señor Ubierna, designado gobernador de Vizcaya, no se posesionará del cargo?»

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Promoviendo a la dignidad de maestrescuela de la iglesia Metropolitana de Granada al presbítero don Juan Villar.

Concediendo una comisión del servicio al capitán de Estado Mayor don Arturo Campos Albuerner para estudiar el Astróscopo Prisma y practicar su manejo en el Observatorio de Montecarlo.

Concediendo el «programa exequaturo» a don Miguel Yufresi, cónsul de Cuba en Sevilla; a don Fernando Mazzini, cónsul general de Italia en Barcelona; a don Carlos Nougues

De Melilla

Melilla.—Se ha ordenado la reposición del puesto de protección de la carretera de Soltan-Sid-Saiz.

Bergamín

Publica un artículo el exministro conservador señor Bergamín acerca de las responsabilidades administrativas.

Cree que el único que puede exigirles es el Tribunal de Cuentas.

Derrumbamiento

En el Cerro de la Plata se derrumbó la muralla de un almacén de carbón, quedando sepultadas varias personas.

Hasta ahora van extraídos dos muertos y un herido.

Contra los arbitrios

En el Centro Mercantil se ha celebrado una Asamblea contra los arbitrios municipales.

Pronunciaron discursos varios oradores, protestando de dichos impuestos.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA A las seis menos cuarto se han reunido los ministros en la Presidencia.

El señor Pedregal ha dicho a los periodistas que continúa pendiente de despacho el informe del Consejo de Estado sobre mejoras a los subalternos.

El señor Alcalá Zamora ha dicho que despacharía el proyecto sobre el voluntariado.

Al llegar el señor Alba ha sido interrogado por los periodistas acerca del rumor circulado sobre haber sido víctima de un atentado en París el presidente del Consejo francés, señor Poincaré.

El señor Alba, manifestando extrañeza, ha dicho que no tenía la menor noticia sobre el particular, y que precisamente acababa de separarse del embajador de Francia, con quien había almorzado, y éste nada le ha dicho.

Cree que la noticia carece de todo fundamento.

Al almuerzo indicado asistió también el embajador de Italia.

Los demás ministros no han dicho nada a los periodistas.

A LA SALIDA A las nueve terminó el Consejo de ministros.

Salieron juntos los de Guerra, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

El conde de Romanones, al ver a los periodistas, dijo: «Ya se ha terminado.»

Los demás ministros nada dijeron.

Salió después el ministro de Ha-

cienda, quien manifestó que en el Consejo se había tratado del proyecto del voluntariado.

«No se ha celebrado antes un Consejo?»

«Nada de eso. Solamente hemos tenido una simple conversación de pie.»

Los ministros de Marina, Fomento y Trabajo salieron luego, manifestando este último que se había tratado del proyecto de voluntariado, presentado por el ministro de la Guerra.

«No se ha tratado de la cuestión social y de las elecciones?»

«Nada de esas cuestiones; hemos tratado únicamente de lo que en la nota se relata.»

El ministro de Estado confirmó las manifestaciones de sus compañeros.

Con el presidente del Consejo se quedó hablando el ministro de la Gobernación.

La nota oficiosa dice así: «El Consejo examinó con todo detalle el proyecto de real decreto sobre la recluta y organización del voluntariado del ejército de África, quedando aprobado.»

También ha quedado aprobado un proyecto de decreto sobre ascenso de coroneles.

Se despachó un expediente para la adquisición de un auto-aljibe, con destino a la Intendencia.

Ampliación

Como ampliación al Consejo puede comunicar lo siguiente: En el Consejo de hoy se dedicó gran parte del tiempo de la deliberación a examinar en sus distintos aspectos el problema social, que vuelve a reanudarse en Barcelona, Zaragoza y otros puntos, por principalmente en la capital catalana.

La deliberación sobre este extremo fué larguísima, y en ella intervinieron, exponiendo su opinión, todos los ministros. A pesar de ello, no recayó acuerdo alguno.

Todos los consejeros estuvieron conformes en reconocer la extrema gravedad y la transcendencia del asunto, pero también estuvieron conformes en que antes de adoptar resoluciones, precisa, ante todo, tener en cuenta numerosos factores, entre ellos, como uno de los más importantes, el que consiste en el hecho evidente de que la mayoría de los habitantes de Barcelona, unos con determinados fines y otros para la defensa propia, cuenta con armas de fuego.

Se impone, pues, la necesidad absoluta de reducir el número de armas, y para ello el gobierno examinará las disposiciones vigentes y verá qué preceptos pueden ser aplicados a ese objeto.

Se perseguirá con toda energía el uso de armas de fuego, se verá el medio de regular la venta de las armas de fuego, y, en una palabra, se tratará por todos los medios de reducir este copioso armamento de los ciudadanos de Barcelona, como uno de los medios a poner en práctica para llegar a la pacificación.

Otros puntos han de ser también objeto de la deliberación de los consejeros, antes de adoptar resoluciones extremas y radicales en este grave problema.

Se aprobó también el proyecto del ministro de la Guerra, relativo a la recluta y organización del voluntariado de África.

Esto, según los cálculos hechos, no producirá ampliaciones sensibles en el presupuesto, pues si bien es verdad que los que se acogen a esta recluta estarán mejor pagados que los soldados actuales, es también cierto que estos gastos se compensarán con las economías que producirá la reducción de los actuales efectivos, pues se habrá de retirar un gran número de fuerzas de nuestra zona de Protectorado.

Además, si es preciso hacer algún sacrificio económico, el gobierno lo considera en absoluto bien empleado, porque el hecho de haber sido trado a juicio del Consejo de ministros, es que las tropas indígenas no reportan el debido resultado práctico.

El otro proyecto aprobado por el Consejo de ministros de hoy, es el que se refiere a los ascensos al Generalato y está encaminado al fin de que los que obtengan este elevado grado del ejército, estén abastecidos y perfectamente capacitados para el mando de fuerzas.

Con ese propósito, en el proyecto se establecen las condiciones que se establecen los coroneles para ascender al empleo inmediato, siendo una de ellas la de haber desempeñado por un tiempo determinado cargos activos, no bastando para ascender, como hasta ahora, el orden en el escalafón. Así se evitará que muchos militares que se han pasado a la mayor parte del tiempo de su carrera en destinos sedentarios, ofrezcan como zonas de reclutamiento, oficias del ministerio de la Guerra y otros por el estilo, citan el feñín de general, cuando están completamente desentrenados de todo cuando se refiere a las tareas de la campaña.

Diario de avisos

MOSAICO NOLLA, S. A.—De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 18 de los Estatutos, se convocan a los señores accionistas a la junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Llibereros, 2, duplicado, el día 31 del corriente mes de marzo, a las cuatro de la tarde.

El depósito de acciones a que se refiere el artículo 21, podrá efectuarse hasta la víspera de la celebración de la junta todos los días, de once a una, en el expresado domicilio social.

Valencia 16 de marzo de 1923.—El secretario, Manuel Aranda Alcaraz.

De Palacio

Despachó ayer mañana con el Rey el presidente del Consejo, pero no puso ningún asunto a la firma.

De Melilla

Melilla.—Se ha ordenado la reposición del puesto de protección de la carretera de Soltan-Sid-Saiz.

Bergamín

Publica un artículo el exministro conservador señor Bergamín acerca de las responsabilidades administrativas.

Derrumbamiento

En el Cerro de la Plata se derrumbó la muralla de un almacén de carbón, quedando sepultadas varias personas.

Contra los arbitrios

En el Centro Mercantil se ha celebrado una Asamblea contra los arbitrios municipales.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA A las seis menos cuarto se han reunido los ministros en la Presidencia.

El señor Pedregal ha dicho a los periodistas que continúa pendiente de despacho el informe del Consejo de Estado sobre mejoras a los subalternos.

El señor Alcalá Zamora ha dicho que despacharía el proyecto sobre el voluntariado.

Al llegar el señor Alba ha sido interrogado por los periodistas acerca del rumor circulado sobre haber sido víctima de un atentado en París el presidente del Consejo francés, señor Poincaré.

El señor Alba, manifestando extrañeza, ha dicho que no tenía la menor noticia sobre el particular, y que precisamente acababa de separarse del embajador de Francia, con quien había almorzado, y éste nada le ha dicho.

Cree que la noticia carece de todo fundamento.

Al almuerzo indicado asistió también el embajador de Italia.

Los demás ministros no han dicho nada a los periodistas.

A LA SALIDA A las nueve terminó el Consejo de ministros.

Salieron juntos los de Guerra, Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

El conde de Romanones, al ver a los periodistas, dijo: «Ya se ha terminado.»

Los demás ministros nada dijeron.

Salió después el ministro de Ha-

cienda, quien manifestó que en el Consejo se había tratado del proyecto del voluntariado.

«No se ha celebrado antes un Consejo?»

«Nada de eso. Solamente hemos tenido una simple conversación de pie.»

Los ministros de Marina, Fomento y Trabajo salieron luego, manifestando este último que se había tratado del proyecto de voluntariado, presentado por el ministro de la Guerra.

«No se ha tratado de la cuestión social y de las elecciones?»

«Nada de esas cuestiones; hemos tratado únicamente de lo que en la nota se relata.»

El ministro de Estado confirmó las manifestaciones de sus compañeros.

Con el presidente del Consejo se quedó hablando el ministro de la Gobernación.

La nota oficiosa dice así: «El Consejo examinó con todo detalle el proyecto de real decreto sobre la recluta y organización del voluntariado del ejército de África, quedando aprobado.»

También ha quedado aprobado un proyecto de decreto sobre ascenso de coroneles.

Se despachó un expediente para la adquisición de un auto-aljibe, con destino a la Intendencia.

Ampliación

Como ampliación al Consejo puede comunicar lo siguiente: En el Consejo de hoy se dedicó gran parte del tiempo de la deliberación a examinar en sus distintos aspectos el problema social, que vuelve a reanudarse en Barcelona, Zaragoza y otros puntos, por principalmente en la capital catalana.

La deliberación sobre este extremo fué larguísima, y en ella intervinieron, exponiendo su opinión, todos los ministros. A pesar de ello, no recayó acuerdo alguno.

Todos los consejeros estuvieron conformes en reconocer la extrema gravedad y la transcendencia del asunto, pero también estuvieron conformes en que antes de adoptar resoluciones, precisa, ante todo, tener en cuenta numerosos factores, entre ellos, como uno de los más importantes, el que consiste en el hecho evidente de que la mayoría de los habitantes de Barcelona, unos con determinados fines y otros para la defensa propia, cuenta con armas de fuego.

Se impone, pues, la necesidad absoluta de reducir el número de armas, y para ello el gobierno examinará las disposiciones vigentes y verá qué preceptos pueden ser aplicados a ese objeto.

Se perseguirá con toda energía el uso de armas de fuego, se verá el medio de regular la venta de las armas de fuego, y, en una palabra, se tratará por todos los medios de reducir este copioso armamento de los ciudadanos de Barcelona, como uno de los medios a poner en práctica para llegar a la pacificación.

Otros puntos han de ser también objeto de la deliberación de los consejeros, antes de adoptar resoluciones extremas y radicales en este grave problema.

Se aprobó también el proyecto del ministro de la Guerra, relativo a la recluta y organización del voluntariado de África.

Esto, según los cálculos hechos, no producirá ampliaciones sensibles en el presupuesto, pues si bien es verdad que los que se acogen a esta recluta estarán mejor pagados que los soldados actuales, es también cierto que estos gastos se compensarán con las economías que producirá la reducción de los actuales efectivos, pues se habrá de retirar un gran número de fuerzas de nuestra zona de Protectorado.

Además, si es preciso hacer algún sacrificio económico, el gobierno lo considera en absoluto bien empleado, porque el hecho de haber sido trado a juicio del Consejo de ministros, es que las tropas indígenas no reportan el debido resultado práctico.

El otro proyecto aprobado por el Consejo de ministros de hoy, es el que se refiere a los ascensos al Generalato y está encaminado al fin de que los que obtengan este elevado grado del ejército, estén abastecidos y perfectamente capacitados para el mando de fuerzas.

Con ese propósito, en el proyecto se establecen las condiciones que se establecen los coroneles para ascender al empleo inmediato, siendo una de ellas la de haber desempeñado por un tiempo determinado cargos activos, no bastando para ascender, como hasta ahora, el orden en el escalafón. Así se evitará que muchos militares que se han pasado a la mayor parte del tiempo de su carrera en destinos sedentarios, ofrezcan como zonas de reclutamiento, oficias del ministerio de la Guerra y otros por el estilo, citan el feñín de general, cuando están completamente desentrenados de todo cuando se refiere a las tareas de la campaña.

Una conferencia

Organizada por las Juventudes hispano-americanas, dió ayer una conferencia el corresponsal de La Nación, de Buenos Aires, señor Cano, disertando sobre el periódico hispano-americano.

Definió el objeto del periódico, poniendo como modelo la prensa inglesa, que une el industrialismo a la difusión de la cultura.

Consignó los trabajos y dificultades que sufrió la prensa americana durante la guerra, debido a que la prensa europea llegó al acaparamiento del mercado.

Habló de las relaciones de España y América durante la guerra, y terminó negando que sea una amenaza para España y la América latina el que empuje Norteamérica.

Supone que ello obligará a todos a organizarse.

Disposiciones de Guerra

El diario oficial de la Guerra inserta las siguientes: Nombra juez permanente de causas de la primera región al comandante de infantería don Amalio Lavín.

Disponiendo queden en situación de disponibles, por haber cesado en los cargos de ayudantes de campo de diversos generales, los tenientes coronales don Eduardo Garce, don Rafael Membrives y don Rafael Villano.

Noticia desmentida

El señor duque de Almodóvar, al recibir ayer a los periodistas, negó en absoluto que se hubiese autorizado el juego.

De Palacio

Despachó ayer mañana con el Rey el presidente del Consejo, pero no puso ningún asunto a la firma.

De Melilla

Melilla.—Se ha ordenado la reposición del puesto de protección de la carretera de Soltan-Sid-Saiz.

Bergamín

Publica un artículo el exministro conservador señor Bergamín acerca de las responsabilidades administrativas.

Derrumbamiento

En el Cerro de la Plata se derrumbó la muralla de un almacén de carbón, quedando sepultadas varias personas.

Contra los arbitrios

En el Centro Mercantil se ha celebrado una Asamblea contra los arbitrios municipales.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA A las seis menos cuarto se han reunido los ministros en la Presidencia.

El señor Pedregal ha dicho a los periodistas que continúa pendiente de despacho el informe del Consejo de Estado sobre mejoras a los subalternos.

El señor Alcalá Zamora ha dicho que despacharía el proyecto sobre el voluntariado.

Al llegar el señor Alba ha sido interrogado por los periodistas acerca del rumor circulado sobre haber sido víctima de un atentado en París el presidente del Consejo francés, señor Poincaré.

El señor Alba, manifestando extrañeza, ha dicho que no tenía la menor noticia sobre el particular, y que precisamente acababa de separarse del embajador de Francia, con quien había almorzado,

Estos son los puntos principales de la deliberación de los ministros en el Consejo de esta tarde, y que, como se ve por el apuntado anterior...

El almuerzo en la Cuesta

En los centros políticos se afirma esta tarde que ayer se celebró un almuerzo político en la Cuesta de las Perdices...

Una nota de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio de Madrid ha publicado la siguiente nota oficiosa: Como aclaración a la referencia dada a lo ocurrido de la retirada de los vocales patronos...

El moro Ben Said

Hoy llegó a Madrid el moro Dris-Ben-Said, que tan activamente intervino en las negociaciones del rescate de los prisioneros españoles.

Empresarios y ganaderos

Podemos asegurar que ha quedado solucionado el pleito que sostenían los ganaderos y empresas taurinas. En una reunión celebrada en casa del duque de Veragua se acordó que los ganaderos no venderán toros más que a las empresas asociadas...

Senadurías vacantes

Con la muerte del marqués de Casa Parandell y la del señor Alledesalazar, son dos las vacantes de senadores vitalicios que ha de proveer el gobierno.

Estreno desgraciado

En el teatro de Eslava se estrenó con bastante desgracia una comedia titulada Corazón de mujer, original de don Honorio Maura, hijo del expresidente del Consejo. El autor plantea un caso de adulterio.

Un artículo de "La Epoca"

La Epoca, comentando hoy lo ocurrido en el Instituto de Reformas Sociales, dice lo siguiente: Ausente la representación patronal del pleno del Instituto de Reformas Sociales, es innegable que el proyecto del contrato del trabajo, aun siendo mucha la valía técnica de quienes lo prepararon...

Rumor no confirmado

Ayer tarde circuló por Madrid la noticia de que había sido víctima de un atentado el jefe del gobierno francés, M. Poincaré. La noticia no tuvo confirmación oficial.

En el Ayuntamiento

La sesión que esta mañana celebró el Ayuntamiento se levantó en señal de duelo por la muerte del señor Alledesalazar.

Equivocación demostrada

El juez de Jetafe, instructor del sumario con motivo del hallazgo de los restos, que se suponían humanos, en el barrio de Terón, ha recibido hoy el informe de los forenses. Al documento acompañan seis radiografías para demostrar, por comparación, la distinta conformación de los huesos humanos y la de los restos hallados.

Autopsias

Ha sido llevado al Hospital Clínico, para practicarle la autopsia, el cadáver del tabernero de la calle de la Riera, que murió a consecuencia de las heridas graves recibidas.

tejido adiposo, en estado de putrefacción, en los que puede apreciarse la existencia de larvas. Los restos corresponden a un oso de los Pirineos.

Lo que dice "Diario Universal"

Diario Universal, ocupándose de los artículos publicados por La Epoca, en los que pide que el gobierno publique su programa, dice:

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

CUESTIONES SOCIALES Esta tarde se han reunido los obreros de la casa Olivat, que desde hace varias semanas están en huelga.

El motivo de la reunión es tratar del curso del conflicto. Dichos obreros trabajaban en la construcción de un teatro-circo en la Ronda de San Pablo.

Al tratar de reanudar el trabajo, el miércoles último, los 700 obreros de la fábrica de Pastabella, se encontraron con que la fábrica estaba cerrada.

Un encargado dijo a los obreros que la gerencia había acordado cerrar la fábrica por tiempo indefinido, y que si querían volver al trabajo, tenían que firmar un contrato individual que contenía cláusulas que rechazaron los obreros.

NOTA DE LOS METALURGICOS El Sindicato de metalúrgicos ha publicado una nota desmintiendo la información de la policía, que afirmó que un grupo de metalúrgicos eran los organizadores del atentado contra Seguí.

CONVOCATORIA Para mañana han sido convocados por la Confederación General del Trabajo, Unión de Sindicatos Libres, todas las juntas directivas de dichos Sindicatos libres y profesionales.

La reunión se celebrará en el Sindicato de los metalúrgicos de la calle de Guardia. Para el siguiente se dará en dicho mismo Sindicato una conferencia por el metalúrgico Lorenzo Martínez sobre el tema: ¿Los Sindicatos libres son políticos? ¿Son revolucionarios?

LA JUNTA DE ESPECTACULOS Se ha reunido la Junta de Espectáculos, acordando recordar al Ayuntamiento y a las empresas, la obligación de cumplir el artículo 172 de la ley de Espectáculos, que se refiere a la obligación de que haya en las salas de espectáculos servicio de hombres.

HUELGA POR SOLIDARIDAD Hoy se han declarado en huelga 400 obreros de la casa Vintó, por solidaridad con 20 compañeros despedidos por el patrono, por estar afiliados al Sindicato único.

UNA CARTA DE CAMBO El señor Cambó ha remitido al gobernador una carta abierta escrita en catalán.

En ella le dice que hace una semana visitó al presidente del Consejo de ministros, hablando de las elecciones en Cataluña, y le hizo la petición de que no deshonrase el principio de autoridad con la realización de actos que constituyesen vejaciones para el cuerpo electoral.

HERIDO QUE FALLECE En el hospital de la Santa Cruz ha fallecido el carretero Pablo Avela, a consecuencia de las heridas que sufrió durante el tiroteo de la calle de la Riera.

REGISTRO El juzgado de Atarazanas ha efectuado un registro en el local del Centro Obrero del Ramo de elaboración de madera, en virtud de las diligencias que se instruyen por el tiroteo del lunes último.

CONFLICTO RESUELTO Ha quedado resuelto el conflicto existente entre los obreros del ramo de construcción y la empresa constructora del Teatro Circo, en la Ronda de San Pablo.

CONFlicto RESUELTO El Centro Autonomista de Dependientes de Comercio y de la Industria ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, rogándole suspenda la aplicación de la real orden sobre la contabilidad de las Asociaciones, porque de hecho anularía la ley de Asociaciones.

RUMOR DESMENTIDO La Agencia Havas ha manifestado que son inexactos los rumores circulados en la Bolsa de Madrid respecto a un supuesto asesinato del presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Poincaré.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES A las cinco de la madrugada terminó la reunión de la Junta Municipal de Asociados, para la aprobación del presupuesto municipal. Este fue aprobado por cuatro votos de mayoría.

CONFERENCIA En el teatro Calabuña, de Tarra-sa, dió una conferencia el senador señor Durán y Ventosa, exponiendo el actual estado de la política catalana, en su relación con las Juventudes regionalistas y de la intervención de éstas para que su esfuerzo sea beneficioso para Cataluña.

HA SIDO LLEVADO AL HOSPITAL CLINICO, PARA PRACTICARLE LA AUTOPSIA, EL

"Pocas veces se ha dado, como al subir al Poder el gobierno de la concentración liberal, el caso de que una crisis se resuelva llamando a los Consejos de la Corona a fuerzas políticas que estaban en plena actividad de propaganda. No se trata en el caso presente de un gobierno indocumentado y llovido del cielo, sino que se trata de una orientación clara y conocida y con ideas perfectamente manifiestas, que lo han sido siempre, aun antes de emprender la campaña, por todos conocidas."

LIBERALES DISGUSTADOS Alicante.—Han sido suspendidos los Ayuntamientos de Sax, Biar, Ibi, Benicarló, Onil y Tíbil, que siguen a política zamorista.

Los liberales de Villena, amigos de Alcalá Zamora, están indignados contra estas medidas gubernativas, que inspira el señor Ruiz Valarino.

DE JAEN Jaén.—El alcalde ha pedido al ministro de la Gobernación que conceda al Ayuntamiento que preside los beneficios de la ley de Ensanche de 1892.

DE ALICANTE Alicante.—El vapor de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha apresado, cerca del cabo de San Mateo, a un vaporcito de 70 toneladas, que llevaba 380 fardos de tabaco. El valor del tabaco asciende a 162.000 pesetas.

El vapor «Alerta» adelantó la salida, llegando a Afrán, donde desembarcó al capitán de ingenieros, señor Reina, y personal a sus órdenes, con objeto de efectuar trabajos de fortificación.

Han regresado al puerto el crucero «Reina Regente» y el cañonero «Laya», después de bombardear a Sidi Dris.

El cañonero «Recalde» continuará efectuando servicio de vigilancia en dicho lugar.

Se ha reducido el perímetro de la posición de Kandussi.

Ha llegado el general Echagüe. Se han terminado las obras de acuartelamiento circunstancial, que se realizaban en Kandussi, por personal de la comandancia de ingenieros.

Han marchado a Alhucemas los moros afectos Mohamed Uaili y Bel Cristo.

Mañana marcharán a Madrid, con objeto de asistir a las experiencias de zapadores que se realizan en Carabanchel, los capitanes de ingenieros, López Lara y Galán.

El alto comisario ha encargado a la comandancia de ingenieros que confeccione un proyecto de terminación de las obras del hospital Docker, al que se dotará de pabellones para instalaciones hidroterápicas y electroterápicas. La obra costará cerca de dos millones.

Se ha encargado del proyecto el capitán de ingenieros, señor Fernández del Villar.

En ocasión de hallarse en Buhafora y Tafersit, resultaron heridos, realizando actos del servicio, los soldados del Tercio y de Africa, respectivamente, Francisco Ortuño y Antonio Solá.

Mañana marchará con dirección a Jaén, Madrid y Oviedo, el teniente de policía indígena, excomulgado Manuel Givantos, hijo del gobernador militar de Jaén, que fué comandante general de Alhucemas los primeros días que estaba su hijo prisionero.

El alto comisario salió esta mañana con dirección a la estación de hidroaviones de las inmediaciones de Alalayón.

Le acompañan el general Vives, el senador señor Silvea, el coronel Méndez Vigo, el coronel Pujol y el teniente coronel Moscoso.

En la estación de hidroaviones recibieron el teniente coronel señor Kindelán y jefes y oficiales.

Después de revisar la escuadrilla de hidroaviones a flote, trasladáronse al zoco el Arbaa de Arkaman, donde les esperaba un teniente de la policía indígena, acompañado por el hijo del kaid Busfia, no acudiendo éste por estar enfermo.

También hallábanse presentes muchos moros, y después asistieron al zoco que se celebraba.

El alto comisario visitó el poblado moderno, haciendo elogios de la riqueza agrícola de dicha región.

También estuvo en una pintoresca barbería mora, donde presenciaba la operación de extracción de sangre que hacía un barbero moro a otro que le dolía la cabeza.

Después los indígenas corrieron la pólvora.

Seguidamente el señor Silvea y sus acompañantes se trasladaron a la estación de hidroaviones, donde felicitó al señor Kindelán.

También felicitó al comandante Arnaiz por las obras realizadas en la estación de la base de hidroaviones.

Volaron aparatos de las escuadrillas de caza Bristol y Nappay, efectuando admirables evoluciones, especialmente las realizadas por el

se celebró la Fiesta del Arbol, a la que asistieron los niños de las escuelas municipales, las autoridades y un público numerosísimo.

EL TRABAJO DE LOS OFICINISTAS FERROVIARIOS

Almería.—La sección ferroviaria del Sur de España se reunió ayer, acordando que los empleados de las oficinas trabajen ocho horas, en vez de seis, como trabajaban hasta ahora.

LIBERALES DISGUSTADOS Alicante.—Han sido suspendidos los Ayuntamientos de Sax, Biar, Ibi, Benicarló, Onil y Tíbil, que siguen a política zamorista.

Los liberales de Villena, amigos de Alcalá Zamora, están indignados contra estas medidas gubernativas, que inspira el señor Ruiz Valarino.

DE JAEN Jaén.—El alcalde ha pedido al ministro de la Gobernación que conceda al Ayuntamiento que preside los beneficios de la ley de Ensanche de 1892.

DE ALICANTE Alicante.—El vapor de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha apresado, cerca del cabo de San Mateo, a un vaporcito de 70 toneladas, que llevaba 380 fardos de tabaco. El valor del tabaco asciende a 162.000 pesetas.

El vapor «Alerta» adelantó la salida, llegando a Afrán, donde desembarcó al capitán de ingenieros, señor Reina, y personal a sus órdenes, con objeto de efectuar trabajos de fortificación.

Han regresado al puerto el crucero «Reina Regente» y el cañonero «Laya», después de bombardear a Sidi Dris.

El cañonero «Recalde» continuará efectuando servicio de vigilancia en dicho lugar.

Se ha reducido el perímetro de la posición de Kandussi.

Ha llegado el general Echagüe. Se han terminado las obras de acuartelamiento circunstancial, que se realizaban en Kandussi, por personal de la comandancia de ingenieros.

Han marchado a Alhucemas los moros afectos Mohamed Uaili y Bel Cristo.

Mañana marcharán a Madrid, con objeto de asistir a las experiencias de zapadores que se realizan en Carabanchel, los capitanes de ingenieros, López Lara y Galán.

El alto comisario ha encargado a la comandancia de ingenieros que confeccione un proyecto de terminación de las obras del hospital Docker, al que se dotará de pabellones para instalaciones hidroterápicas y electroterápicas. La obra costará cerca de dos millones.

Se ha encargado del proyecto el capitán de ingenieros, señor Fernández del Villar.

En ocasión de hallarse en Buhafora y Tafersit, resultaron heridos, realizando actos del servicio, los soldados del Tercio y de Africa, respectivamente, Francisco Ortuño y Antonio Solá.

Mañana marchará con dirección a Jaén, Madrid y Oviedo, el teniente de policía indígena, excomulgado Manuel Givantos, hijo del gobernador militar de Jaén, que fué comandante general de Alhucemas los primeros días que estaba su hijo prisionero.

El alto comisario salió esta mañana con dirección a la estación de hidroaviones de las inmediaciones de Alalayón.

Le acompañan el general Vives, el senador señor Silvea, el coronel Méndez Vigo, el coronel Pujol y el teniente coronel Moscoso.

En la estación de hidroaviones recibieron el teniente coronel señor Kindelán y jefes y oficiales.

Después de revisar la escuadrilla de hidroaviones a flote, trasladáronse al zoco el Arbaa de Arkaman, donde les esperaba un teniente de la policía indígena, acompañado por el hijo del kaid Busfia, no acudiendo éste por estar enfermo.

También hallábanse presentes muchos moros, y después asistieron al zoco que se celebraba.

El alto comisario visitó el poblado moderno, haciendo elogios de la riqueza agrícola de dicha región.

También estuvo en una pintoresca barbería mora, donde presenciaba la operación de extracción de sangre que hacía un barbero moro a otro que le dolía la cabeza.

Después los indígenas corrieron la pólvora.

Seguidamente el señor Silvea y sus acompañantes se trasladaron a la estación de hidroaviones, donde felicitó al señor Kindelán.

También felicitó al comandante Arnaiz por las obras realizadas en la estación de la base de hidroaviones.

Volaron aparatos de las escuadrillas de caza Bristol y Nappay, efectuando admirables evoluciones, especialmente las realizadas por el

capitán Ortiz en un aparato de caza. En la burlación celebró un banquete, durante el cual el capitán piloto aviador señor Bayo, leyó una poesía sentida, contestando el señor Silvea con un discurso patriótico.

El señor Silvea asistió al vino de honor con que obsequió la colonia almeriense, vistiendo uniforme káiki con leguis, muy parecido al de teniente general en campaña.

Durante su discurso manifestó que rogaba no se le obsequiara con más banquetes, pues como alto comisionado no debe aceptarlos, pues de la tragedia de los sucesos de juicio. Dedicó un recuerdo efusivo a Almería y manifestó que no se faltarán nunca voluntad y entusiasmo para resolver la misión que se le ha confiado.

Al terminar fué muy aplaudido. También el alcalde de Almería, se

En favor del indulto del arzobispo de Petrogrado Londres.—El cardenal Mercier ha telegrafiado al arzobispo anglicano de Cantorbery que haga presión sobre el gobierno para que intervenga e impida la inminente ejecución del arzobispo católico de Petrogrado y de otros trece sacerdotes católicos condenados por el tribunal soviético.

El arzobispo de Cantorbery ha contestado que planteará la cuestión el martes en la Cámara de los Lores, acerca de los sacerdotes católicos y del patriarca Tikhom, metropolitano de Moscú.

Contestando sobre el mismo asunto a la Cámara de los Comunes, el ministro competente ha dicho que el gobierno hace todos los esfuerzos para salvar a dichos sacerdotes. Ya se han hecho indicaciones oficiosas a los soviets y serán continuadas para impedir actos que las necesidades revolucionarias ya no pueden justificar.

El representante de la delegación comercial rusa en Londres ha sido invitado amistosamente a poner toda su influencia para impedir esa desastrosa sentencia de muerte.

Por último, el ministro británico cerca del Vaticano ha recibido telegráficamente instrucciones para insistir cerca del Papa para que éste continúe concediendo su apoyo a la misma causa.

Lenin gravísimo Berlín.—La embajada de los soviets en Berlín, ha recibido un telegrama de Moscú, según el cual el estado de Lenin es muy grave, habiendo perdido los médicos la esperanza de salvarle. Ha tenido un nuevo ataque de apoplejía, y la parte derecha de su cuerpo está completamente paralizada. El corazón está muy debilitado.

El gobierno ha publicado dos boletines firmados por cinco autoridades médicas. La gravedad de Lenin ya no es, pues, un secreto.

La Reina de Montenegro Niza.—Esta tarde la salud de la Reina Milena de Montenegro inspiraba inquietudes. A pesar de la gravedad de su estado, la Reina conserva toda su lucidez.

Se hallan junto a su cabecera la Reina de Italia, la gran duquesa Nicolás y todos sus hijos.

Sección financiera Información del Banco de Vizcaya

Table with financial data: Día 15, BOLSA DE MADRID, Día 16. Columns for various securities and their values.

El refuerzo de los efectivos de ocupación París.—El ministro de la Guerra señor Maginot, ha confirmado que, además de los 15.000 hombres de refuerzo que enviará Francia al Ruhr, los belgas, por su parte, aumentarán en 5.000 hombres su cuerpo de ocupación.

El plan de las reparaciones Berlín.—Los peritos del gobierno alemán han proseguido su discusión sobre el proyecto de reparaciones amplificado.

Los principales industriales alemanes han sido invitados a dar su opinión sobre las garantías que estarían dispuestos a formular para los pagos en dinero o en especies. Se ha propuesto que el 25 por 100 de las acciones de las empresas industriales alemanas sean entregadas a título de reparaciones a los diversos gobiernos aliados, los cuales las repartirían a su vez entre los industriales aliados.

Este proyecto de reparaciones amplificado contribuirá más al saneamiento de la Hacienda alemana que el proyecto alemán de enero último.

El nuevo plan será presentado inmediatamente que quede terminado.

La deuda británica Washington.—La Gran Bretaña ha efectuado hoy al Banco Federal Reserve, de Nueva York, su primer pago con arreglo al acuerdo relativo al reembolso de la deuda de guerra. El pago se eleva a 4.128.000 dólares.

La deuda de guerra solo es ahora de 4.600 millones de dólares.

Reducción en el presupuesto de la Guerra Londres.—En la Cámara de los Comunes ha presentado el subsecretario de la Guerra el proyecto de presupuesto del ejército.

El orador ha hecho resaltar que el proyecto implica una disminución en los gastos, que excede de 10.000.000 de libras esterlinas y una disminución de 55.000 hombres en los efectivos militares.

Dice que el ejército británico no ha sido creado para responder a una amenaza de Alemania o de cualquier otro país del Continente europeo, sino que tiene por misión defender las fronteras del Imperio británico y mantener el orden y la paz.

A estas responsabilidades han venido a añadirse las derivadas del mandato conferido a Inglaterra en vastos territorios de tres distintos Continentes.

Los riesgos para Inglaterra son mucho más fuertes que antes de la guerra. A pesar de eso, Inglaterra ha reducido sus efectivos y está en disposición de hacer frente a todos los riesgos mientras no se produzcan simultáneamente.

La principal idea del ministerio de la Guerra ha sido crear un ejército que pueda recibir eventualmente un gran desarrollo.

El canje de prisioneros Atenas.—El canje de los prisioneros turcos civiles empezará mañana, y el de los militares el día 23.

Negociaciones fracasadas Londres.—La Agencia Reuter tiene noticia de que en los círculos bien informados se consideran fracasadas las gestiones referentes a la celebración en Londres de una Conferencia preliminar, cuyo objeto sería determinar la actitud de los aliados respecto a Turquía.

No obstante, se da por seguro que el gobierno de la Gran Bretaña no hará ninguna objeción en el caso de que Francia e Italia manifestaran su deseo de enviar a la proyectada Conferencia de Londres sus representantes para examinar y discutir la situación sobre la base de las propuestas presentadas por Turquía.

En favor del indulto del arzobispo de Petrogrado Londres.—El cardenal Mercier ha telegrafiado al arzobispo anglicano de Cantorbery que haga presión sobre el gobierno para que intervenga e impida la inminente ejecución del arzobispo católico de Petrogrado y de otros trece sacerdotes católicos condenados por el tribunal soviético.

El arzobispo de Cantorbery ha contestado que planteará la cuestión el martes en la Cámara de los Lores, acerca de los sacerdotes católicos y del patriarca Tikhom, metropolitano de Moscú.

Contestando sobre el mismo asunto a la Cámara de los Comunes, el ministro competente ha dicho que el gobierno hace todos los esfuerzos para salvar a dichos sacerdotes. Ya se han hecho indicaciones oficiosas a los soviets y serán continuadas para impedir actos que las necesidades revolucionarias ya no pueden justificar.

El representante de la delegación comercial rusa en Londres ha sido invitado amistosamente a poner toda su influencia para impedir esa desastrosa sentencia de muerte.

Por último, el ministro británico cerca del Vaticano ha recibido telegráficamente instrucciones para insistir cerca del Papa para que éste continúe concediendo su apoyo a la misma causa.

Lenin gravísimo Berlín.—La embajada de los soviets en Berlín, ha recibido un telegrama de Moscú, según el cual el estado de Lenin es muy grave, habiendo perdido los médicos la esperanza de salvarle. Ha tenido un nuevo ataque de apoplejía, y la parte derecha de su cuerpo está completamente paralizada. El corazón está muy debilitado.

El gobierno ha publicado dos boletines firmados por cinco autoridades médicas. La gravedad de Lenin ya no es, pues, un secreto.

La Reina de Montenegro Niza.—Esta tarde la salud de la Reina Milena de Montenegro inspiraba inquietudes. A pesar de la gravedad de su estado, la Reina conserva toda su lucidez.

Se hallan junto a su cabecera la Reina de Italia, la gran duquesa Nicolás y todos sus hijos.

Sección financiera Información del Banco de Vizcaya

Table with financial data: Día 15, BOLSA DE MADRID, Día 16. Columns for various securities and their values.

El refuerzo de los efectivos de ocupación París.—El ministro de la Guerra señor Maginot, ha confirmado que, además de los 15.000 hombres de refuerzo que enviará Francia al Ruhr, los belgas, por su parte, aumentarán en 5.000 hombres su cuerpo de ocupación.

El plan de las reparaciones Berlín.—Los peritos del gobierno alemán han proseguido su discusión sobre el proyecto de reparaciones amplificado.

Los principales industriales alemanes han sido invitados a dar su opinión sobre las garantías que estarían dispuestos a formular para los pagos en dinero o en especies. Se ha propuesto que el 25 por 100 de las acciones de las empresas industriales alemanas sean entregadas a título de reparaciones a los diversos gobiernos aliados, los cuales las repartirían a su vez entre los industriales aliados.

Este proyecto de reparaciones amplificado contribuirá más al saneamiento de la Hacienda alemana que el proyecto alemán de enero último.

El nuevo plan será presentado inmediatamente que quede terminado.

La deuda británica Washington.—La Gran Bretaña ha efectuado hoy al Banco Federal Reserve, de Nueva York, su primer pago con arreglo al acuerdo relativo al reembolso de la deuda de guerra. El pago se eleva a 4.128.000 dólares.

La deuda de guerra solo es ahora de 4.600 millones de dólares.

Reducción en el presupuesto de la Guerra Londres.—En la Cámara de los Comunes ha presentado el subsecretario de la Guerra el proyecto de presupuesto del ejército.

El orador ha hecho resaltar que el proyecto implica una disminución en los gastos, que excede de 10.000.000 de libras esterlinas y una disminución de 55.000 hombres en los efectivos militares.

Dice que el ejército británico no ha sido creado para responder a una amenaza de Alemania o de cualquier otro país del Continente europeo, sino que tiene por misión defender las fronteras del Imperio británico y mantener el orden y la paz.

A estas responsabilidades han venido a añadirse las derivadas del mandato conferido a Inglaterra en vastos territorios de tres distintos Continentes.

Los riesgos para Inglaterra son mucho más fuertes que antes de la guerra. A pesar de eso, Inglaterra ha reducido sus efectivos y está en disposición de hacer frente a todos los riesgos mientras no se produzcan simultáneamente.

La principal idea del ministerio de la Guerra ha sido crear un ejército que pueda recibir eventualmente un gran desarrollo.

En favor del indulto del arzobispo de Petrogrado Londres.—El cardenal Mercier ha telegrafiado al arzobispo anglicano de Cantorbery que haga presión sobre el gobierno para que intervenga e impida la inminente ejecución del arzobispo católico de Petrogrado y de otros trece sacerdotes católicos condenados por el tribunal soviético.

El arzobispo de Cantorbery ha contestado que planteará la cuestión el martes en la Cámara de los Lores, acerca de los sacerdotes católicos y del patriarca Tikhom, metropolitano de Moscú.

Contestando sobre el mismo asunto a la Cámara de los Comunes, el ministro competente ha dicho que el gobierno hace todos los esfuerzos para salvar a dichos sacerdotes. Ya se han hecho indicaciones oficiosas a los soviets y serán continuadas para impedir actos que las necesidades revolucionarias ya no pueden justificar.

El representante de la delegación comercial rusa en Londres ha sido invitado amistosamente a poner toda su influencia para impedir esa desastrosa sentencia de muerte.

Por último, el ministro británico cerca del Vaticano ha recibido telegráficamente instrucciones para insistir cerca del Papa para que éste continúe concediendo su apoyo a la misma causa.

Lenin gravísimo Berlín.—La embajada de los soviets en Berlín, ha recibido un telegrama de Moscú, según el cual el estado de Lenin es muy grave, habiendo perdido los médicos la esperanza de salvarle. Ha tenido un nuevo ataque de apoplejía, y la parte derecha de su cuerpo está completamente paralizada. El corazón está muy debilitado.

El gobierno ha publicado dos boletines firmados por cinco autoridades médicas. La gravedad de Lenin ya no es, pues, un secreto.

La Reina de Montenegro Niza.—Esta tarde la salud de la Reina Milena de Montenegro inspiraba inquietudes. A pesar de la gravedad de su estado, la Reina conserva toda su lucidez.

Se hallan junto a su cabecera la Reina de Italia, la gran duquesa Nicolás y todos sus hijos.

Sección financiera Información del Banco de Vizcaya

Table with financial data: Día 15, BOLSA DE MADRID, Día 16. Columns for various securities and their values.

El refuerzo de los efectivos de ocupación París.—El ministro de la Guerra señor Maginot, ha confirmado que, además de los 15.000 hombres de refuerzo que enviará Francia al Ruhr, los belgas, por su parte, aumentarán en 5.000 hombres su cuerpo de ocupación.

El plan de las reparaciones Berlín.—Los peritos del gobierno alemán han proseguido su discusión sobre el proyecto de reparaciones amplificado.

Los principales industriales alemanes han sido invitados a dar su opinión sobre las garantías que estarían dispuestos a formular para los pagos en dinero o en especies. Se ha propuesto que el 25 por 100 de las acciones de las empresas industriales alemanas sean entregadas a título de reparaciones a los diversos gobiernos aliados, los cuales las repartirían a su vez entre los industriales aliados.

CASA PAMPLÓ FRANCISCO VIDAL

Miércoles próximo, 21 del actual, inauguración del nuevo local y temporada de primavera y verano

Se han recibido abundantes y selectos surtidos en novedades para la inauguración. Se anuncia a la distinguida clientela y público en general, que esta casa establece desde hoy

LA VENTA A PRECIOS DE ALMACEN

El día de la inauguración se obsequiará a los compradores con variados regalos, que estarán expuestos en los escaparates de la casa el domingo y lunes próximos. Todos los días, en los entresuelos de la casa, exhibición de **MODELOS** de las más famosas casas de París. **TRES EXHIBICIONES DIARIAS, A LAS 12, 4'30 Y 5'30 DE LA TARDE**

PRECIO DE ALMACEN

PRECIO FIJO

Hoy último día de la venta de retales y fin de liquidación

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

SEÑORA: Lave usted las ropas y utensilios domésticos con

JABONFORMOL

y se librará de las enfermedades contagiosas e infecciosas. Concesionario: FELIX LEON, Apartado 220 Valencia. Se solicitan representantes solventes

Línea de Pinillos



Servicio Brasil Plata

El vapor CATALINA, saldrá el día 22 de marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados y los de CANARIAS. Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58. Teléfono núm. 426

El médico herniólogo Ramon, en Valencia

Recibirá el día diez y nueve del corriente marzo, únicamente de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL INGLES (Canelejas, 5).

A LOS HERNIADOS (Ni vendajes ni operación)

Si operación, sin molestias y con brevedad, se quita la mortal dolencia. El eficaz tratamiento mecánico terapéutico GRAN CONSOLIDATIVO RAMÓN, ha sido DECLARADO por la CIENCIA verdadera y único específico para el alivio absoluto y curación radical de los herniados. Opúsculo gratis, con honorables testimonios de numerosas curaciones.—Despacho: CARMEN, 38, primero, BARCELONA.—Consultorio en MADRID: ARRIETA, 11.

Banco Hipotecario de España

DELEGACIÓN DE VALENCIA

FRÉSTAMOS al 5 1/2 por 100, hipotecarios amortizado cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones. DELEGADO: D. Benito Altet, Mar, 23, Valencia.

Compradores de fincas

Casas de construcción reciente y antigua, de muy buenas rentas. Por 75.000, 7.000 de renta anual. Por 90.000, 8.700. Por 110.000, 8.300. Por 40.000, 3.500. En el centro de la capital, casa con tres pisos y portería por 42.000 pesetas, y otras más de menos producción, que pueden convenir. En la calle de la Reina, Capdepostol y Grao, bien situadas, a precios reducidos. Chalets en Paterna, Burjassot y Godella. Pisos con patio y portería, en Gran Vía, calle Carrieros y Ruzafa, de 4 a 25.000 pesetas. Colocación de capitales con garantía hipotecaria. Despacho, de 11 a 1. Sagasta, 9, principal. L. SIMÓ.

Un premio de mil pesetas

a quien demuestre que existe un producto para teñir el cabello que sea más higiénico, sencillo y práctico, y que al mismo tiempo dé al cabello un color tan natural como EL AGUA DE COLONIA HISPANIA, de aroma especial, incomparable además para limpiar la cabeza y detener la caída del cabello, no manchando nada en absoluto. Y presenten al público no se deje convencer cuando se le ofrezcan otros productos parecidos con pretexto de que son iguales o mejores, debiéndose insistir, pidiendo siempre EL AGUA DE COLONIA HISPANIA, que no tiene rival, ni debe confundirse con ninguna otra. Nuestro argumento es siempre éste: Próbala, júzga y compara. Venta: En todas las droguerías y perfumerías de la provincia. Pedidos por mayor, J. Arnau, Bajada San Francisco, 6, Valencia.

Ferretería de "San José"

Completo surtido en balanzas de mostrador, básculas almacén, cajas de caudales, pesas y medidas, a precios de fábrica. No dejéis de visitar esta casa. ENCOLOM, 5 (Mercado, junto a la Bolsería), Valencia.

¡Asombrará al mundo entero!...

La estupenda colección de cortes de traje de estambre Australia, que al precio de 25 pesetas cederemos a nuestros clientes. El mismo asombro producirán estos géneros confeccionados a la medida, con forros superiores, trabajo esmeradísimo y corte con arreglo a la última moda, al precio de 75 pesetas.

VERDADERO RECLAMO :: SOLO POR UNOS DIAS
Almacenes VALENCIA
MAR, 19 y 21 (bajo de la Clase Media)



Diviesos-Granos Humores

Es la época en que la sangre y los humores de los nervios trabajan. Cuantos se desahogan al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, es el desarrollo de los diviesos Acanes, sarpullidos, Comezóns, Eczemas, y Psoriasis. La verdadera causa de estos brotes cutáneos, es la impureza de la sangre que proviene de una sangre corrompida y viciada, su tratamiento depende únicamente de la depuración sanguínea. El

Depurativo Richelet

es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean lo que fueren su origen, su gravedad y su cronidad ninguna enfermedad de la piel ninguna varicela ni úlceras varicosas ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso modificador del líquido sanguíneo. Su acción benéfica se manifiesta aun con más rapidez en el tratamiento de los reumáticos dolores, gota, entisema, neuralgias tan comunes en estos momentos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Jamas ha fracasado



¿Enternada con frecuencia del Estómago?

Procérese un opoterápico de gran fuerza digestiva, que le haga digerir bien, que le prevenga indigestiones y dolores a causa de un mal funcionamiento del estómago y que regularice sus funciones intestinales. Existe un portentoso medicamento que ha demostrado en casos mil aliviar a los pacientes a los primeros tomas, y que ha obtenido la aprobación y recomendación de la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona y medalla de oro en la Exposición de Melilla e Higiene de Buenos Aires (1910), el

ELIXIR INGLUVINA GIOL

producto que debido a un método especial de elaboración, donde se solubiliza la ingluvinina (fermento) en el Elixir, y está asociado a otros opoterápicos de gran fuerza digestiva, ayuda al estómago en sus funciones y es de absoluta garantía para combatir todas las enfermedades del estómago e intestinos. Por consiguiente, no se desespere si usted padece alguna enfermedad del estómago o intestinos. No pierda usted el ánimo, procurese hoy mismo el cualquier farmacia, un frasco de este preparado y le devolverá la salud.

ELIXIR INGLUVINA GIOL

LA MEJOR MEDICINA PARA EL ESTÓMAGO. Titubear es perjudicial para todas las empresas; para la salud los titubeos son funestos.

En Valencia: Farmacia Gamir, y principales

Venta de fincas

Junto a la plaza del Contraste en Ruzafa, vendiendo bajos y pisos de 5 a 7.000 pesetas; en las calles de Francisco Sempere, Doctor Sancho Berçón y Cabalote; pisos desde 6.500 pesetas; casas en todos los distritos de la capital y masías en Albaladea y Onteniente.

Fernando Martí, Ausias Marohi, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, De 9 a 12 y de 3 a 6.

Gran ocasión

Vendo una casa en Mislatá, junto a la parada del tranvía, de muy sólida construcción; de nueve metros de fachada por 20 de profundidad.

Razón: Café Gran Sorolla, calle Alfredo Calderín y Pérez Fajó; de dos a cuatro, en el mostrador.

Se vende

un gran espejo con jardinera, propio para escalera, anteaño o probador, también se venden paravanes a precios reducidos. Muebles de los blancos, urnas, maceteros, almohadones, etc., etc. Calle de la Nave, 23.

12 pesetas

los 100 kilos carbón coque o regaltes, para cocinas económicas, puesto en domicilio. Para pedidos: Kiosco de refrescos, plaza Wilson (frente calle Peris y Valero).

Se vende

una casa de nueva construcción en la calle del Cementerio Viejo del Caballal, número 3, pudiéndose ver por estar desahucada. Informar: Calle Adreadores, número 9, herbolistería, Valencia.

Bajo y piso

El bajo con buena vivienda y el piso con mucha luz y bien ventilado: tiene patio y portería en buena calle. Para tratar, en Pelayo, 11, primero izquierdo.

SUBASTA

A voluntad de su dueño se subastará y rematará, si la postura fuese conveniente, a las once de la mañana del día 5 del próximo abril, en despacho del notario de esta capital don Vicente Sánchez Teló, plaza de la Almoina, 4, con intervención del corredor de esta plaza don Federico Laborde-Bois, que tiene su domicilio en la calle de Cuenca, 4, la finca siguiente: Una casa compuesta de dos plantas bajas con escalerilla que da acceso a dos pisos situada en la plaza de la Olivereta, número 6, con fachada a dicha plaza y a la calle de San Miguel.

La titulación y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la ciudad notaría y el corredor facilitará los datos que se juzguen necesarios.

SAN JOSE GRAN OPORTUNIDAD

Precios sorprendentes en beneficio del público. Licores más baratos que en fábricas.

- | | |
|----------------------------|-----------|
| Antes Cazaba, litro... | 2 pesetas |
| Anis Dulce extra, litro... | 2 |
| Anis Hierba, litro... | 2 |
| Absenta, litro... | 2 |
| Coñac, litro... | 2,25 |
| Rom, litro... | 2 |
| Café Cuba, litro... | 1,90 |
| Crema Chocolate, litro... | 2 |
| Crema Café, litro... | 2 |
| Benedictine, litro... | 2 |
| Mandarina, litro... | 2 |
| Kola, litro... | 3,25 |
| Curacao, litro... | 2 |
| Mandarina, litro... | 2 |
| Vermouth, litro... | 1,25 |

Vinos finos de mesa, desde 4 a 6 pesetas decáctilo. Aceites puros de oliva, a 19,50, 21 y 22,50 pesetas arroba (106,20 kilogramos); litro a 2,10, 1,90, 1,75 y 1,55 pesetas.

Servicio a domicilio Bodegas "La Constancia" ALEJANDRO MEDINA Plaza Rodrigo Botet, n.º 16 (Frente al Baño Hispano Americano)

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, C.uta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luear, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Agencia de la Compañía en Valencia-Grao, muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 3253 y 3060.

Mac-Andrews & Co. Ltd. (La Mala Real Inglesa)

LÍNEA REGULAR DE VAPORES DESDE LOS PUERTOS DE ESPAÑA, MARRUECOS Y PORTUGAL, PARA LONDRES, LIVERPOOL Y DEMAS PUERTOS DEL REINO UNIDO, HAMBURG, AMBERES, CALAIS Y HOLANDA

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Seguros marítimos e incendios.—Tránsitos.—Almacenaje.—Agentes de Lloyd's.—Corresponsales de The Boards of Underwriters of New-York

SERVICIO PARA CANADÁ

El vapor CAIRNGOWAN

cargará el 29 de abril para MONTREAL. Para más informes: SUCURSAL DE VALENCIA, Paseo de Caro, F. G. (Apartado 12).—Teléfonos: Despacho, 3.328 y 3.282; Muelle, 3.183. Tel. 013: MACANDREWS-GRAO.

Det Forenede Dampskibs-Selskab DE COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general. El vapor TOMSK

cargará el día 21 de marzo.

Para informes en Valencia: Harker, Pascual y Genis, 24. En el Grao: Sres. La Roda Hermanos y C.ª, S. L., Contramuelle, 12.

The Manchester Spanish Line, Ltd. MANCHESTER

Servicio de vapores rápidos y de buenas condiciones todas las semanas, para MANCHESTER, desde VALENCIA y demás puertos de España

Para informes, dirigirse a sus consignatarios: En Valencia, Ronald B. Dalby, Sorní, 11; Alfredo Steín, Sorní, 10; White, Harker y C.ª Ldo., Pascual y Genis, 24. Y en el Grao de Valencia: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Contramuelle, 12.

Se vende

Un huerto de naranjos de 30 hanegados en término de Vargel, con casa venaleja y motor Crossley a gas pobre, de 35 caballos; tiene cerca de mil metros de canalización. Todo muy económico. Informes: Juan Femenia, Cirilo Amorós, 40, Valencia, y Antonio Almeta, Vergel.

Planta baja y un piso

Se vende, junto o por separado, una planta baja con naya, mucha luz y ventilación, de reciente construcción, y un piso con las mismas condiciones; precios económicos. Informar: José García, calle Poeta Quintana, número 3, entresuelo (junto al Parterre), de nueve a once mañana y de dos a cinco tarde.

Se alquila

espacio local, propio para industria y despachos, Gran Vía, 76, Razon en el mismo.

Piso

Muy soleado, bonito y en finca de primer orden de la calle de Félix Pizcueta, vendido; así como otro muy hermoso de enfrente al Instituto. Deseo comprar finca bien situada. Corredor señor Montoliu, Sorní, 38, segundo. De diez a una y de tres a cinco tarde.

Venta de casa o por pisos

En la vuelta de la procesión del Corpus, cerca del mercado central, vendiendo planta baja con vivienda y dos puertas, por 31.000 pesetas, y tres pisos a 11.000, 10.500 y 10.000 pesetas. Informar el corredor señor Escrivá, calle de Sagasta, número 4, bajo, duplicado. Teléfono 550.